Fourteenth Session, Commencing at 4.30 pm

ORDERS, DECORATIONS & MEDALS

MINIATURE MEDALS

4459
Singles: South Africa Medal 1877-79; Egypt Medal 1882-89,
dated 1882 reverse, - three clasps - Tel-El-Kebir, The Nile
1884-85, Abu Klea; Khedive's Star 1882-91 (3, 1882, 1884
and 1884-86); Queen's Sudan Medal 1896-97; Khedive's
Sudan Medal 1896-1908, - three clasps - Sudan 1897, The
Atbara, Khartoum; Khedive's Sudan Medal 1910. Eight
single miniatures, many contact marks on second, apart
from the Khedive's Stars, all other medals in silver, very
good - extremely fine.

$250

Ex M.M.Andrews Collection.

4460
Singles and trio: Egypt Medal 1882-89, undated reverse;
Khedive's Star 1882-91, 1884-6; Queen's South Africa
Medal 1899 (4, five clasps, four clasps, three clasps [2]);
King's South Africa Medal 1902, - two clasps - South
Africa 1901, South Africa 1902; Coronation Medal 1902
in bronze; Natal Rebellion Medal 1906, - clasp - 1906;
Union of South Africa Commemorative Medal 1910; South
African Medal for Korea 1950-53; Africa Star; Cape of
Good Hope LS&GC Medal (EVIIR); King's African Rifles
LS&GC Medal (EIIR); Trio: Africa Star, Defence Medal
1939-45, War Medal 1939-45. Fourteen single miniatures
and one trio, many contemporary issues in silver, good very
fine - uncirculated.

$250

Ex M.M.Andrews Collection.

4461
Singles and group: Military Medal, (GVR type 1); Victory
Medal 1914-19; War Medal 1939-45; Australia Service
Medal 1939-45; Efficiency Medal (EIIR) with Australia
suspender; Group of Four: General Service Medal 1962,
- clasp - Borneo; Jubilee Medal 1977; Malaysia General
Service Medal 1967 in bronze; Pingat Peringatan Malaysia
(PPM) Commemorative Medal 18th September 1963 in
bronze. Five single miniatures and one group, the group
court mounted, some ribbons dirty, original contemporary
issues, fine - extremely fine.

$70
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4462
Groups and single: Group of Six: 1939-45 Star; Africa Star;
Pacific Star; Defence Medal 1939-45; War Medal 1939-45;
Australia Service Medal 1939-45; Group of Four: Defence
Medal 1939-45; War Medal 1939-45; Australia Service
Medal 1939-45; Royal Air Force Long Service and Good
Conduct Medal (EIIR); Group of Four: 1939-45 Star; War
Medal 1939-45; Australia Service Medal 1939-45; Efficiency
Medal (GVIR) with Australia suspender; Pair: Korea Medal
1950-53; UN Korea Medal 1950-53; Single: General Service
Medal 1962; riband bar for 1939-45 Star; Africa Star; Pacific
Star. Four groups of miniatures, a single and riband, includes
several original contemporary issues, the second group swing
mounted, very fine - uncirculated.

$80

4463
Singles and clasps: Atlantic Star; Aircrew Europe Star; Africa
Star (2); Pacific Star; Burma Star (3); Italy Star; France &
Germany Star; Naval general Service Medal 1915-62 (EIIR),
- clasp - Malaya; General Service Medal 1962 (2), both
without ribbon; South Atlantic Medal 1982; also clasps,
older style, 1935, other types, Australia (4), Malaya (2),
Borneo, Atlantic, Burma, France & Germany, 1st Army;
full size clasps, 8th Army (2); miniature medal bars (2)
one for four medals and one for three medals. Very fine
- uncirculated. (30)

$100

4464
Groups and single: Most Excellent Order of the British
Empire, (Civil) (Member) with bow ribbon; Trio: Officer of
the Order of St John, Defence Medal 1939-45, Coronation
Medal 1953; Korea Medal 1950-53, UN Korea Medal 1950-
53, - clasp - Korea. A single and two groups of miniatures,
the trio swing mounted, mostly original contemporary issues,
very fine - extremely fine.

$70

4465
Egypt, Order of the Nile, in silver, gilt and enamel, pre 1953.
Very fine.

$50

Ex M.M.Andrews Collection.

4466*
German Elephant Order, c1921, miniature pendant, reverse
with embossed details, 'Ges. Geschutzt Nr.33992. Some silver
coating rubbed off, otherwise very fine.

$60

Ex M.M.Andrews Collection.

This German colonial award established in 1921 was awarded to all German
colonials who during and after the war were serving or acting on behalf of
those colonies.

4467
Italy, Order of the Crown (Knight) in gold. Ribbon marked,
otherwise extremely fine.

$60



4468
Rhodesia, collection of orders, decorations and medals for
the Defence Force and Civilians including Police, Prisons
and Fire Brigade. Forty two single miniatures, mostly
uncirculated, all different, some scarce.

$750

Ex M.M.Andrews Collection.

4469
South African singles: South African Medal for War Services
1939-46; Van Riebeeck Medal (Royal cypher erased variety);
Louw Wepener Medal; Southern Cross Medal 1952 (SA
Arms variety); Pro Merito Medal 1975; Chief of the SA
Defence Commendation Medal; Danie Theron Medal;
Jack Hindon Medal; Commandant General's Medal (for
Champion Shot); Union Medal; Cadet Corps Medal; Pro
Patria Medal (fixed suspender). Twelve single miniatures,
good very fine - extremely fine.

$290

Ex M.M.Andrews Collection.

4470
South African singles: Commando Force 30 Years Good
Service Medal; another for 10 Years Good Service; Permanent
Force 20 Years Good Service Medal; another for 10 Years
Good Service; Citizen Force 20 Years Good Service Medal;
John Chard Decoration; John Chard Medal; De Wet
Decoration; Pro Patria Medal; Commandant General's
Medal (for Champion Shot); also Venda Independence Medal.
Eleven single miniatures, extremely fine - uncirculated.
$70

Ex M.M.Andrews Collection.

4471
South African singles: Police Service issues, For Faithful
Service (silver - pre Republic); Star for Merit; Star for
Faithful Service; Medal for Combating Terrorism; Prisons
issue, Medal for Merit; Railway Police issue, Faithful Service
Medal; also Kenya, Medal for Installation of the Second
President of the Republic of Kenya 1978. Seven single
miniatures, very fine - uncirculated.

$100

Ex M.M.Andrews Collection.

4472
World singles: Dahomey, Order of the Black Star; Italy,
Ethiopian Campaign 1935 Medal; Morocco, Order of
Ouissam Alaouite (Commander); Tunisia, Order of the
Republic 5th Class, Order of Nichan Ifthikhar (centrepiece
missing); United Nations medals, UN type 1 medal with
Congo clasp, type 2 medal with ONUC (Congo) ribbon.
Seven single miniatures, fine - very fine.

$60

Ex M.M.Andrews Collection.
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4473
World singles: noted Great Britain, British South Africa
Company Medal (Matabeleland 1893), another (Rhodesia
1896), General Service Medal 1915-62 (GVR) clasp
Palestine 1936-39, all contemporary silver issues; Rhodesia,
Conspicuous Gallantry Medal, Meritorious Service Medal,
Exemplary Service Medal, Police Meritorious Service Medal,
Police Faithful Service Medal, Prisons Meritorious Service
Medal, Prisons LS&GC Medal, all silver issues and all
without ribbon; also BSAP Police Reserve Faithful Service
Medal; French Somaliland, Order of Nichan-el-Anouar
Medal; Germany, South West Africa Service Medal 1907;
Italy, Libya Campaign Medal 1911; Lesotho, Mounted Police
Gallantry Medal, Mounted Police LS&GC Medal; Nigeria,
Police Meritorious Service Medal, Independence Medal,;
Spain, Africa Service Medal; South West Africa, Police
Star for 20 Years Faithful Service; Uganda, Police Jubilee
Medal; Zimbabwe, Independence Medal. Twenty two single
miniatures, mostly very fine - extremely fine.

$300

Ex M.M.Andrews Collection.

OTHER COUNTRIES

4474
Africa, Ciskei Department of State Security, Insignia for
Merit Medal. 037.1 at top reverse.; Medal for 20 Years
Steadfast Service (2). 1273 at back of suspender of one, the
other unnumbered.; Medal for 10 Years Faithful Service.
0274 at top reverse.; also Qwa Qwa Police Establishment
Medal. Unnamed. All numbered medals engraved. The first
four medals with incorrect ribbons, otherwise uncirculated.
(5)

$120

Ex M.M.Andrews Collection.

4475
Austria, War Medal 1873; Medal for Military Merit 'Signum
Laudis' on peacetime ribbon; Diamond Jubilee Medal for
the Armed Forces 1908. In a purpose made Austrian medal
case, a few tone spots but virtually uncirculated. (3)

$100
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4476*
Austria, Order of Merit of the Republic of Austria Gold
Medal, on ladies bow ribbon. In case of issue by Anton
Reitterer, toned good extremely fine.

$100

part

4477*
Belgium, Order of Leopold | in gilt; another but in silver;
Order of Leopold Il Officer's breast badge in gilt; another
but a Knight's breast badge with palm, in silver; another,
without palm, in silver, type 1; another, in silver, type 2; Order
of the Crown, Knight type 1; another but type 2; Order of
the African Star 1st Class Medal in gilt; Royal Order of the
Lion, 5th Class breast badge in silver 50th Anniversary of the
Belgian Congo Medal, 1958; Veteran's of the Colonization
of the Congo Medal. Very fine - uncirculated. (12)

$400

Ex M.M.Andrews Collection.
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4478
Belgium, Labour Decoration 1st Class. Uncirculated.
$50
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4479*
Belgium, Commemorative Medal for the African Campaigns
1914-17, in silver, with Mahenge bar. Very fine.

$120

Ex M.M.Andrews Collection.

Mahenge bar awarded to those who participated in the campaign that
resulted in the capture of German Headquarters at Mahenge in German
East Africa in 1917.

4480
Belgium, War Cross 1914-18 with MID palm emblem; Fire
Cross 1914-18 (for those who came under frontline fire);
Medal Commemorative of the War 1914-18. Very fine -
good very fine. (3)

$90

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

4481

Belgium, Interallied Victory Medal 1914-18, with designer's

name, Paul Du Bois, on obverse, official type 1; France,

Interallied Victory Medal 1914-18, French official issue with

designer's name, A.Morlon, on obverse. Very fine. (2)
$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

4482
Belgium, Interallied Victory Medal 1914-18, with designer's
name, Paul Du Bois, on obverse, official type 1; USA,
Interallied Victory Medal 1914-18, standard issue. Good
very fine. (2)

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.



part

4483*

Bophuthatswana, Defence Force Independence Medal.
090 on top reverse.; Police Independence Medal. Const. D.
Dwango.; Police Medal for Faithful Service 20 Years. S.Sgt.
J. Matyile.; Police Medal for Faithful Service 10 Years. Kst.
Labotse 7503169.; Merit Decoration, in gilt but uniface.
Unnamed.; also miniatures for Defence Force Commendation
Medal; Police Independence Medal; Prisons Faithful Service
Medal. All named or numbered medals are pantographed.
Mostly extremely fine. (8)

$200

Ex M.M.Andrews Collection.

4484*
Chile, Order of Merit, Grand Cross breast star in gilt and

enamel (70mm). Repair to enamel, otherwise good very
fine.

$100
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4485*

Congo, National Order of the Leopard, 5th Class (Military),
Knight's breast badge in silvered bronze and enamel. Ribbon
dirty, otherwise extremely fine.

$220
Ex M.M.Andrews Collection.

4486

Congo, Democratic Republic, Civic Merit Medal; Agricultural

Merit Medal 2nd Class; Merit Medal for Arts & Sciences

1st Class; Sports Merit Medal 1st Class; another 2nd Class;

another 3rd Class. Good very fine - uncirculated. (6)
$120

Ex M.M.Andrews Collection.



4487*
Czechoslovakia, Interallied Victory Medal 1914-19, official
issue type 2 with designer's name, O.Spaniel, on obverse.
Nearly extremely fine.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

4488*

Egypt, Order of the Nile, 3rd Class neck badge in silver, gilt
and enamel (62mm), Arabic maker's name on reverse, with
neck ribbon. Good extremely fine.

$200
Ex M.M.Andrews Collection.
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4489
Egypt, Order of the Nile, 3rd Class neck badge in silver and
enamel (63mm), by Lattes, short ribbon. A few small hairline
cracks in enamel, otherwise very fine.

$120

Ex M.M.Andrews Collection.

4490*
Egypt, Order of the Nile, 4th Class neck badge in gold, silver,
gilt and enamel (62mm), Arabic maker's name on reverse
and Cairo office hallmark for 18ct on back of crown with
letter K (1934-35) and also on suspension ring, with neck
ribbon. Good extremely fine.

$250

Ex M.M.Andrews Collection.

4491
Egypt Republic, (Armed Forces), Medal of the Republic
(Gold coloured type); Medal for War Wounded in silver;
(Civilian), Medal of Distinction in silver. All unnamed as
issued. Very fine - good very fine. (3)

$150

Ex M.M.Andrews Collection.
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4492*

Ethiopia, Order of the Star of Ethiopia, 2nd Class, on ribbon

bow, gilt silver filigree with red stone centerpiece. One lower

ray slightly loose at one join, otherwise extremely fine.
$300

Ex M.M.Andrews Collection.

4493*
Ethiopia, Order of the Star of Ethiopia, 3rd Class, Officer's
breast badge in gilt. Extremely fine.

$100
Ex M.M.Andrews Collection.
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4494
Ethiopia, Distinguished Military Medal of Haile Selassie the
First, with palm emblem (2nd award); Medal of Military
Merit of the Order of St George, with palm emblem; Star
of Victory 1941. Very fine - extremely fine. (3)

$200

Ex M.M.Andrews Collection.

4495
France, Legion of Honour (Knight); Medaille Militaire 3rd
Republic issue 1870-1940; Colonial Medal, - clasps - Algerie,
Tonkin; Commemorative Medal of 1870-71, - clasp - Engage
Volontaire; French Expeditionary Corps to Italy Medal
1943-44; also Napoleon Bonaparte, ‘Tete d'Armee" uniface
medal (39mm) in sterling silver with scalloped edge, with
suspension fittng. The first with some enamel missing from
reverse, otherwise very fine - extremely fine. (6)

$200

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

4496*
France, Medaille Militaire, 2nd Empire issue, in silver and
enamel. Very fine.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.



4497*
France, Medaille Militaire, 1870 type for 3rd Republic
1870-1940. Back of ribbon with tape residue, otherwise
extremely fine.

$70

Ex Kevin Foster Collection.

4498
France, St Helena Medal 1821; Medal for the Italian
Campaign 1859; Medal for Tonkin 1883-85. The first
cleaned, fine, the rest very fine - extremely fine. (3)

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

4499*
France, St Helena Medal 1821. Toned, otherwise extremely
fine.

$100
Ex M.M.Andrews Collection.
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4500*
France, First Madagascar Campaign Medal 1883-1886;
Second Madagascar Campaign Medal 1895 with 1895 spray
of leaves emblem on ribbon. Good very fine - extremely
fine. (2)

$200

Ex M.M.Andrews Collection.

4501

France, Combattant's Cross 1914-18, maker's stamp BR;

Medal Commemorative of the Great War 1914-18; War

Cross 1914-18; Verdun Medal to Glorious Defenders, - clasp

- Verdun; Medal for Escapees (Instit. 1926); War Cross 1939

with MID palm emblem. Very fine - good very fine. (6)
$120

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

4502
France, Interallied Victory Medal 1914-18, French official
issue with designer's name, A.Morlon, on obverse; Italy,
Interallied Victory Medal 1914-18, official type 3. Very
fine. (2)

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

4503
France, Order of Agricultural Merit, Chevalier; Order of
Academic Palms, Knight; also Poland WWII Home Army
Armia Krajowa Pogrom hat badge. Very fine - extremely
fine. (3)

$60



4504*
France, Colonial, Comoros, Royal Order of the Star of
Anjouan 3rd Class, Officer's breast badge (56mm) in silver
gilt and enamel, with original ribbon. Ribbon dirty, otherwise
extremely fine.

$150

Ex M.M.Andrews Collection.
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4505*
France, Colonial, Dahomey (Benin), Order of the Black Star,
2nd Class, Commander's neck badge (83x55mm), in gilt and
enamel, with original neck ribbon. Good very fine.

$600
Ex M.M.Andrews Collection.

4506*
Gabon, Order of the Equatorial Star, Officer’s breast badge,
three part construction in gilt and enamel. Hairline crack on
one ray, otherwise extremely fine.

$100
Ex M.M.Andrews Collection.



4507
Ghana, Revolution Day Medal 1966 in silver (2), one
indicated as ex J. Pinches Archives Collection (see Pinches
P411-46). Extremely fine - uncirculated. (2)

$100

Ex M.M.Andrews Collection.

4508
Gambia, National Order of the Gambia Medal;
Commemorative Medal for the 10th Anniversary of the
Head of State 1981. Uncirculated. (2)

$100

Ex M.M.Andrews Collection.

part

4509*
Ghana, Republic Day Commemorative Medal 1960, normal
issue; another Police issue reverse design; another Prisons
issue reverse design; Police Long Service and Good Conduct
Medal, edge silver hallmarked for Birmingham 1963. Very
fine - uncirculated. (4)

$200

Ex M.M.Andrews Collection.

4510
Ghana, United Nations Medal with Congo bar; United
Nations Medals (2, UNTSO/UNOGIL ribbon, and ONUC
ribbon); Uburundi, King Mwambutsa IV Bangiriceng,
Medal of Ibikenurwa (meaning unknown). The last toned
on obverse, otherwise extremely fine. (4)

$100

Ex M.M.Andrews Collection.

4511
Germany, Prussia, Commemorative Medal for the Franco-
Prussian War 1870-1871 for combatants, - two clasps
- Beaumont, Colombey-Nouilly; Germany, Iron Cross 2nd
Class WWI. The last damaged with suspension loop broken
away from top, otherwise fine - very fine. (2)

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.
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4512*
Germany, Empire, Southwest Africa Medal for Combatants
1904-06. Uncirculated.

$100
Ex M.M.Andrews Collection.

4513*
Germany, Iron Cross 1st Class WWI, with oversize backing
plate. Good very fine.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

4514
Germany, Third Reich, Iron Cross 2nd Class, WWII.
Extremely fine.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.



4515
Germany, Third Reich, War Merit Cross 1st Class with
Swords, WWII, suspension pin marked with LDO number
'65" (Klein & Quenzer). Very fine.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

4516
Germany, Third Reich, War Merit Cross 2nd Class with
Swords; another but without Swords; War Merit Medal, all
WWII issues. Very fine - extremely fine. (3)

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

4517
Germany, Third Reich, Italy - German Africa Medal 1941
in bronze, by De Marchis; another being a copy. The first
with original ribbon but faded, good very fine, the second
fine. (2)

$100

Ex M.M.Andrews Collection.

FEDERAL REPUBLIC of GERMANY
IWEET SEmsANY]

4518*
Germany, Federal Republic, Commander's Cross of the Order
of Merit. Display mounted on board, extremely fine.

$140
Ex Kevin Foster Collection.

4519*
Italy, Crimea Medal 1855-1856. Unnamed. Ribbon faded,
contact marks, fine and scarce.

$1,250

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.
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4520
Italy, Africa Campaign Medal 1887-96; Ethiopian Campaign
Medal 1935 with Bar; Ethiopian Campaign Medal 1935
(2, one without ribbon); Italian Campaign Medal of 17th
Eritrean Battalion (no ribbon and enamel damage); Italian
Volunteers for Ethiopian Campaign Medal; also Ethiopia,
The Railway Medal, 1903 (no ribbon). Fine - extremely
fine. (7)

$200
Ex M.M.Andrews Collection.

4521
India, Indian Independence Medal 1947. 14034 Jem./CIk.
Ramasami Parthasarathy, Madras Engr,s.; Independence
Medal 1950 Police issue. Unnamed.; Punjab Police Medal
for Hardest Service, - clasp - Police (Special Duty) Punjab.
Unnamed.; British War Medal 1939-45.; ME/I 23635 L/NK.
M.A.Nanayya, |.E.M.E. All named medals impressed. No
ribbons, fine - very fine. (4)

$90

4522
India, Sainya Seva Medal, - clasp - Jammu & Kashmir.
Illegible impressed renaming.; Special Service Medal (Visesh
Seva Padak) - clasp - Sri Lanka (sanskrit text). 14481638
Lnk K C Anianappa Arty. Impressed. No ribbons, very fine;
good very fine. (2)

$80

4523
India, Sainya Seva Medal, - clasp - Marusthal (Sanskrit text).
230098 Mwo 1.B. Biswas, AF.; Videsh Seva Medal, - clasp
- Congo (Sanskrit text). 1315299 Spr. James, Madras Engr.;
Samanya Seva Medal, - clasp - Nagaland (Sanskrit text).
19008 Fg. Offr. S.Rosary, IAF. All medals impressed. Very
fine - good very fine. (3)

$90

4524
India, Samar Seva Star 1965. 6869211 L-NKk. Venketesh,
A.O.C.; Pashchimi Star 1971. 6696276 Sep Pnallay AN
A.O.C.; British 1939-45 Star. 19439 Sep. Daulat Kanse,
M.L.I. All medals impressed. No ribbons, the last medal
missing suspension loop on top arm, otherwise very fine
- good very fine. (3)

$50

4525
India, General Service Medal, - clasp - Naga Hills. 2764452
Sep. Rame Sh Ub Ale , M.l.; Sainya Seva Medal, - clasp -
Northeast Frontier Agency (sanskrit text). 6307155 Kisan
More. Sig S.; 20 Years Long Service Medal. 14219656 Hav
Aniyan C T Sigs. All medals impressed. No ribbons, very
fine. (3)

$90

4526

India, Pair: Sangram Medal 1971-72 (war with Bangladesh);

25th Independence Anniversary Medal 1972. 612808 AC.

Miranda E., I.A.F. Both medals impressed. No ribbons and

suspension repaired on first, otherwise nearly very fine.
$50

4527
Kenya, 10 Year Nyayo Medal 1978-88; Medal for the 20th
Anniversary of Independence 1983, with 1963 * UHURU *
1983 bar. Toned, extremely fine. (2)

$60
Ex M.M.Andrews Collection.



4528
Latvia, Cross of Merit of the Civil Guard, instituted 1919;
officer's visor cap badge (53x42mm) in gilt and enamel,
original fold-prongs intact. No ribbon on the medal, reverse
lacquered, very fine, the badge uncirculated. (2)

$150

part

4529*
Lesotho Mounted Police, Gallantry Medal; Meritorious
Service Medal; Long Service and Good Conduct Medal.
The last named to L/Sergeant Rantseli No 559 1/1/71. The
last with small edge bump, otherwise very fine - nearly
extremely fine. (3)

$300
Ex M.M.Andrews Collection.

lot 4530
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4530*
Liberia, Order of the Star of Africa, Knight's breast badge
in silver gilt and enamel (42.5x70mm including suspension).
Toned, extremely fine.

$100

Ex M.M.Andrews Collection.

4531
Malawi, Independence Medal 1964; Republic Medal 1966;
Police 10 Years Long Service and Good Conduct Medal,
named to Const. Bartumeyo. The first scarce, very fine -
extremely fine. (3)

$200

Ex M.M.Andrews Collection.

4532*
Mauritius Police Department Good Conduct Medal, in
bronze, 1902-35, second obverse, unnamed. Spot of verdigris
on obverse, contact marks and scuffing on reverse, very
fine/fine and scarce.

$200

Ex M.M.Andrews Collection.



part

4533*
Nigeria, Order of the Federal Republic (Civil) 5th Class
breast badge; Order of the Niger (Military) 4th Class breast
badge; Order of the Niger Medal; Nigerian Eagle (for bravery
in the field); Distinguished Service Medal; Prisons Service
Meritorious Service Medal; Long Service and Good Conduct
Medal; Medal for National Service; General Service Medal
1966-70 (Nigerian Crisis); Defence Service Medal 1967-70;
Republic Day 10th Anniversary Medal 1973; Recognised
Service Medal; Medal to Commemorate the External
Telecom Centre. Mostly extremely fine - uncirculated. (13)
$350
Ex M.M.Andrews Collection.

4534*

Rhodesia, Legion of Merit, (Military) Commander's neck

badge in silver gilt and enamel (47x47mm), with short

ribbon. Appears to be a collector's copy, uncirculated.
$100

Ex M.M.Andrews Collection.
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4535
Rhodesia, specimen medals for Conspicuous Gallantry
Decoration; President's Medal for Headmen; President's
Medal for Shooting; Exemplary Service Medal (Army or Air
Force). Uncirculated. (4)

$100

Ex M.M.Andrews Collection.

4536
Rhodesia, General Service Medal; District Service Medal (2,
one without ribbon). 651433 Pte D. Mililo on first medal,
704584B D.S.A. J. Paswavairi on second medal, D.A.
Magara E. on last medal. All medals impressed. Extremely
fine. (3)

$100

Ex M.M.Andrews Collection.

4537*
Rhodesia, Police Long Service and Good Conduct Medal
with bar for additional ten years. 13607 Sgt. (T) Musengi.
Impressed. Extremely fine.

$150

Ex M.M.Andrews Collection.

4538
Rhodesia, Police Long Service and Good Conduct Medal.
13785 Const. Murambiwa. Impressed. A few edge bumps,
very fine.

$100

Ex M.M.Andrews Collection.

4539
Romania, Order of the Star of Romania, Commander's neck
badge (Military); another, Knight's breast badge (Civil);
Cross for Military Virtue 2nd Class (2). Display mounted
on board using double sided tape, some small enamel loss
on badges, otherwise very fine. (4)

$200

Ex Kevin Foster Collection.



4540*
Russia, Order of Saint Stanislas, cross 2nd class (without
swords - civilian) neck badge (47x47 mm) in gold and enamel
by AK (A.Kleiber) (20.16g). Good extremely fine.

$4,000

4541
Russia, USSR, Group of Four: Medals for Irreproachable
Service in the Armed Forces, 20 years, 15 years, 10 years,
all with reverse type as awarded by Ministry of Defence;
Medal for Veterans of the Armed Forces of the USSR. Swing
mounted, good very fine - extremely fine.

$50

lot 4542 part
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4542*
Senegal, Order of Merit, 2nd Class breast star and breast
badge, in silvered, gilt and enamel. Very fine - extremely
fine. (set of 2)

$600

Ex M.M.Andrews Collection.

4543*
Sierra Leone, Medal for service with the Military Advisory
and Training Team. Unnamed. Extremely fine.

$100

4544
South West Africa, Police Star for Outstanding Service;
Prison Service, Medal for Inception of SWA Prison Service;
30 Years Service Medal. Uncirculated. (3)

$100

Ex M.M.Andrews Collection.



4545

South West African Police, Star for Distinguished Merit; Star

for Faithful Service; Inception Medal. Uncirculated. (3)
$150

Ex M.M.Andrews Collection.

4546
Spain, Medal for the African Campaign 1860, type 1; another
but type 2; Medal for Campaign in Africa 1911-12; Peace in
Morocco Commemorative Medal 1909-27 with star emblem
on ribbon. Fine - very fine. (4)

$150

Ex M.M.Andrews Collection.

4549*
Spain, Colonial Morocco, Order of Mehdauia, breast star
in silver and enamel (62mm). Extremely fine.

$400

Ex M.M.Andrews Collection.

4547*

Spain, Colonial, The Order of Africa, Commander's breast

star in silver, gilt and enamel (72mm). Extremely fine.
$500

Ex M.M.Andrews Collection.

4550*
Sudan, Order of the Two Niles 4th Class, in silver, gilt and
enamel (55mm). Short ribbon, extremely fine.

$150

Ex M.M.Andrews Collection.
4548*

Spain, Colonial Morocco, Order of Mehdauia, Commander's
breast star in gilt silver and enamel (62mm). Extremely
fine.

$500

Ex M.M.Andrews Collection.
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4551*
Sudan, Defence Force General Service Medal 1933, in silver,
unnamed as issued. Nearly extremely fine and scarce.

$400
Ex M.M.Andrews Collection.

4552*

Sudan, Long and Distinguished Service Medal, specimen
in silver, indicated as ex J. Pinches Archives Collection (see
Pinches P200). Toned uncirculated.

$150
Ex M.M.Andrews Collection.
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4553
Swaziland, Umbutfo Defence Force Medal for Distinguished
Service, (1980- ) together with miniature medal; Coronation
Medal of King Mswati Ill, 1986, in silver. Uncirculated.
3)

$120
Ex M.M.Andrews Collection.

4554
Tanzania, Medal for Victory in Uganda 1978-79. Nearly
uncirculated.

$50

Ex M.M.Andrews Collection.

4555

Thailand, Order of the White Elephant (Knight); Order of the

Crown (Officer); Japan, Order of the Rising Sun 8th Class.

The first with some missing enamel, otherwise very fine, the

second good very fine, the last missing ribbon, fine. (3)
$140

4556*
Tunisia, Order of Nichan al Iftikhar 4th Class Officer's
breast badge, in silver and with painted rays not enamel.
No ribbon, very fine.

$120

Ex M.M.Andrews Collection.



4557*
Tunisia, Order of Nichan al Iftikhar 5th Class breast badge,
in silver and enamel, Arabic mark on centre reverse. Very
fine.

$150

Ex M.M.Andrews Collection. Purchased from J. & P. O'Connor, c1985.

4558*
Uganda, Distinguished Service Order (under Idi Amin), by
Spink & Son Ltd. Toned, extremely fine.

$100

Ex M.M.Andrews Collection.
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4559*
Uganda, Bravery Medal. Toning and spotting, otherwise
good extremely fine.

$100

Ex M.M.Andrews Collection.

4560
Uganda, Idi Amin Distinguished Service Medal 1962-71;
Police Meritorious Service Medal; Police Jubilee Medal 1905-
1955. The first with a few dark spots on reverse, otherwise
toned extremely fine. (3)

$200

Ex M.M.Andrews Collection.

4561
USA, Purple Heart medals with separate riband bars in
original WWII cases. Both cases with small section of loose
covering at rear hinged area needs re-gluing, otherwise cases
very fine and medals extremely fine. (2)

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

4562
Zaire, Order of Civil Merit 2nd Class (silver); another, 3rd
Class (bronze), both without ribbon. Toned, uncirculated.
2

$100

Ex M.M.Andrews Collection.



4563*
Zanzibar, Sultanate, Order of the Brilliant Star, Commander’s
neck badge, with monogram of Sultan Abdullah Bin Khalifa
(1960-63), in silver-gilt and enamel (88x60mm including
wreath suspension), no ribbon. Enamel aged and green
colour bleed at one spot on reverse centre ring, otherwise
very fine.

$300

Ex M.M.Andrews Collection.

4564
Zimbabwe, Liberation Medal in bronze; Police Ten
Years Service Medal; Police Long and Exemplary Service
Medal; Que Que Freeman Medal. 45715 on first medal,
Const D.Maisa 820737 on second medal, 16247 D/SO
L.C.M. Chikwiti on third medal, last medal unnamed.
Named and numbered medals impressed. Extremely fine
- uncirculated.

$120

Ex M.M.Andrews Collection.
D/SO (Detective, Section Office).

Que Que was a city in central Zimbabwe. In 1983 the name was changed
to Kwekwe.

4565
Zimbabwe, Pair: Independence Medal 1980; Rhodesia
General Service Medal. 05507 on first medal, 660500 Spr
L. Nyika on second medal. Both medals impressed. Swing
mounted, extremely fine.

$50

Ex M.M.Andrews Collection.
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4566
World medals, Angola, Merite Militaire Medal; France,
Commemorative Medal for Maintaining Security and Order
with Algerie clasp; Liberia, Medal of Merit 1920. Very fine
- extremely fine. (3)

$100

Ex M.M.Andrews Collection.

4567
World medals, Belgium, Croix du Feu (Cross of Fire) 1914-
1918; War Cross (a modern issue); France, Croix de Guerre
1914-1918 (2, one with Bronze star emblem); Cross of
Military Valour. One ball missing from bottom arm of second
medal, otherwise good very fine - extremely fine. (5)

$120

4568
World medals, Bulgaria, War Commemorative Medal 1915-
1918; Pakistan, Independence Medal 1947 (1950); United
Nations (ONUC) Medal for Congo 1960-64; United Nations
Transitional Assistance Group (Namibia) 1989-90. Very fine
- uncirculated. (4)

$100

4569
World medals, France, Colonial Medal 1909 with Maroc
bar; Great Britain, Ashanti Star 1896 (copy); Italy,
Commemorative Medal for the Libyan Campaign 1913
(incorrect ribbon); Portugal, Medal of Queen Amelia for
Mozambique 1894-95 (with traces of mint red). Fine -
uncirculated. (4)

$150

Ex M.M.Andrews Collection.

4570
World medals, France, Medal for Veterans of Evacuation of
Dunkirk 1940; Netherlands, Commemorative War Cross
WWII; USA, Veterans of Foreign Wars Medal. Very fine
- uncirculated. (3)

$60

4571
World medals, India Service Medal 1939-45; Japan China
Incident Medal 1937. Both unnamed, very fine. (2)

$70

4572
World medals, large assortment of service medals and some
decorations from India, Pakistan, Philippines, South Africa,
USA and Republic of Vietnam, noted USA Distinguished
Service Cross, Distinguished Flying Cross and Bronze Star;
also two Indian groups of six miniature medals. Mostly very
fine - uncirculated. (29 + 2 groups)

$200



AUSTRALIAN SINGLES

4573*
Egypt Medal 1882-89, undated reverse, - clasp - Suakin
1885. 193, Pte P. Harding, N.S.W. Infy. Chisel engraved.
Extremely fine.

$3,000
Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Private Richard Harding, labourer, age 28, born at Cashlo, Ireland; Enl.17
Feb1885; Emb.03Mar1885; RTA 23Jun1885 on SS Arab.

4574*
Egypt Medal 1882-89, undated reverse, - clasp - Suakin
1885. 478, Pte F. Rourke, N.S.W. Infy. Chisel engraved.
Good very fine.

$3,000
Ex Trevor Bushell Taylor Collection.
Private F Rourke, Emb.03Mar1885; RTA 23Jun1885 on SS Arab.
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4575*
Egypt Medal 1882-89, undated reverse, - clasp - Suakin
1885. 512, Pte R. Toye, N.S.W. Infy.; also Lord Mayor
of Sydney Soudan Medal with decorative replacement
suspender, reverse inscribed, 'R.Toye/512. D. Co.". The
first chisel engraved, the second engraved. The first nearly
extremely fine, the second good.

$3,500
Ex Trevor Bushell Taylor Collection.
Private Robert McCallum Toye, waiter, age 21, born at Inverness, Scotland;
Enl.03Mar1885; Emb.03Mar1885; RTA 23Jun1885 on SS Arab. Also

recorded as Toy.

NOTE: See also Session 3 (lot 927) Lord Mayor's medal for Soudan



4576*
Queen's South Africa Medal 1899, (3rd reverse), - six clasps
- Tugela Heights, Orange Free State, Relief of Ladysmith,
Transvaal, Laing's Nek, South Africa 1901. 160 Pte T. Farish,
Queensland I. B. Impressed. The six clasps appear to have
been taken from another medal and attached to this one (see
note below), good very fine.

$400

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.
Thomas Farish 6 Queensland Imperial Bushmen.

Note: 6 QIB is only eligible for the clasps - Cape Colony, Orange Free State,
South Africa 1901 and South Africa 1902.
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4577*

Queen's South Africa Medal 1899, (2rd reverse with trace
of 0 of ghost date), - six clasps - Cape Colony, Orange Free
State, Johannesburg, Diamond Hill, Belfast, South Africa
1902. 109A Pte C. Rochester, Victoria M.R. Impressed.
Good very fine.

$800

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Private Charles Henry Rochester, 1st Victorian Infantry Company (converted
to Mounted unit 01Feb1900).



4578*
Queen’'s South Africa Medal 1899, (3rd reverse), - five
clasps - Cape Colony, Orange Free State, Transvaal, South
Africa 1901, South Africa 1902. 948 Pte J. McGrath, N.S.
Wales M.R. Impressed. A few small marks in obverse field,
otherwise good very fine.

$800

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Trooper John McGrath, 2nd New South Wales Mounted Rifles.

lot 4579
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4579*
Queen's South Africa Medal 1899, (3rd reverse), - five clasps
- Cape Colony, Orange Free State, Transvaal, South Africa
1901, South Africa 1902. 3203 Tpr: R. Jackson, N.S.Wales
I.B. Impressed. Good extremely fine.

$750

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Trooper Frederick Jackson, 3rd New South Wales Imperial Bushmen.

4580*
Queen's South Africa Medal 1899, (2nd reverse with ghost
dates partly visible), - four clasps - Cape Colony, Driefontein,
Johannesburg, Diamond Hill. 1445 Tpr: G. Mc'Mahon,
N.S.W. Bushmen. Impressed. Reverse toned, extremely
fine.

$500

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

The only G. McMahon recorded on the nominal roll is 174 Sgt George
McMahon, 3rd NSW Imperial Bushmen.



4581*
Queen's South Africa Medal 1899, (3rd reverse), - four clasps
- Cape Colony, Rhodesia, Orange Free State, Transvaal. 308

in right obverse field, otherwise extremely fine.
$750

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Recorded as 308 James David Mellifont 3rd Queensland Mounted
Infantry.

lot 4582
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4582*
Queen's South Africa Medal 1899, (3rd reverse), - four clasps
- Cape Colony, Driefontein, Johannesburg, Diamond Hill.
202 Pte T. W. Ross, N.S. Wales M.R. Impressed. Nearly
extremely fine.

$850

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Private Thomas William Ross, B Sgn, 1st New South Wales Mounted Rifles.
Invalided to Australia, arriving 15Sep1900.

4583*

Queen's South Africa Medal 1899, (3rd reverse), - three

clasps - Cape Colony, Orange Free State, Transvaal. 2682

Tpr. J. Ackland, N.S.Wales I. B. Impressed. Extremely fine.
$700

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

James Ackland 3 NSW Imperial Bushmen.



4584*
Queen's South Africa Medal 1899, (3rd reverse), - three
clasps - Cape Colony, Orange Free State, Transvaal. 449
Pte J. Fitzsimmons, Queensland I.B. Impressed. Hairlines,
otherwise extremely fine.

$750

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

John Fitzsimmons 5th Queensland Imperial Bushmen.

lot 4585
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4585*
Queen's South Africa Medal 1899, (3rd reverse), - three
clasps - Cape Colony, Orange Free State, Transvaal. 3651
Serjt: Maj: J. W. Moore, N.S. Wales M.R. Impressed. Very
fine.

$700

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Sergeant Major James William Moore, D Sgn, 3rd New South Wales
Mounted Rifles.

4586*
Queen's South Africa Medal 1899, (2nd reverse with ghost
dates visible), - three clasps - Relief of Kimberley, Paardeberg,
Driefontein. 125 Pte W. C. Strong, Qnsind: M.R. Impressed.
Toned, nearly extremely fine.

$850

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Private William George Strong, 1st Queensland Mounted Infantry. Invalided
to Australia, arriving 01Sep1900.



4587*
Queen's South Africa Medal 1899, (3rd reverse), - two
clasps - Orange Free State, Transvaal. 49 Pte H. A. EImhirst,
Queensland I.B. Impressed. Good very fine.

$700

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Private H Augustus EImhirst, 6th Queensland Imperial Bushmen.

4588*
Queen's South Africa Medal 1899, (3rd reverse), - two clasps
- Orange Free State, Transvaal. 1704 Tpr: J. Mclintyre, N.S.
Wales M.R. Impressed. Extremely fine.

$650

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Trooper J Mclntyre, E Sgn, 3rd New South Wales Mounted Rifles.
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4589*
Queen's South Africa Medal 1899, (3rd reverse), - two clasps
- Transvaal, South Africa 1902. 717 Pte C. Parker, Aust:
Com: H. Impressed. Extremely fine.

$700

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Private Charles Parker, 2nd Bn, Australian Commonwealth Horse.

4590*
Queen's South Africa Medal 1899, (3rd reverse), - two clasps
- Orange Free State, Transvaal. 988 Tpr: T. E. Townsend,
N.S. Wales M.R. Impressed. A few edge nicks, a dig in the
Queen's cheek and scratches in the obverse field, otherwise
very fine.

$500
Ex Trevor Bushell Taylor Collection.
Trooper Thomas Edward Townsend, A Sgn, 3rd N.S.W. Mounted Rifles.



4591
Queen's South Africa Medal 1899, (3rd reverse), - clasp -
South Africa 1902. 1461 Tpr: T. G. Marsh, Aust: Com: H.
Impressed. Nearly extremely fine.

$500

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Trooper Thomas G Marsh, 3rd Bn, Australian Commonwealth Horse.

Crewman on HMCS Protector
for the Boxer Rebellion

4592*
China War Medal 1900. W.T. Edwards. A.B., H.M.S.
Protector. Impressed. Dark toned, some contact marks,
otherwise nearly extremely fine and rare.

$5,000

Together with Ex-Naval Mens Association lapel badge in enamel and 9ct
gold (28x34mm; 10.7g), by Angus & Coote, reverse inscribed, "W. Edwards/
South Australia/24.1.47"; Riband bar for China Medal 1900, RNVRLS&GC
Medal, and British War Medal 1914-18; book, A Warship for South Australia
by Robin Pennock, signed by author and showing W.T. Edwards as a member
of Protector's crew; photo of the Ex-Naval Mens Association executive
officers (5) in 1940 showing W. Edwards as Hon. Organising Secretary;
newspaper cuttings with articles on the HMCS Protector's involvement in
the China War; photocopy photos featuring W.T. Edwards in uniform and
other photos and copy of his birth certificate.

William Thomas Edwards, born 10Jun1871 at Port Adelaide.
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4593*
China War Medal 1900. J.A.Blanchard, A.B., N.S.Wales Nav.
Contgt. Impressed. Extremely fine and rare.

$2,500

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Official No0.49 A.B. J.A.Blanchard was a member of the N.S.Wales Naval
Contingent Medical Detachment.

4594*
King's South Africa Medal 1902, - two clasps - South Africa
1901, South Africa 1902. 2583 Tpr A.Turner N.S.W. |.B.
Impressed. Very fine.

$1,050

Tpr Albert Turner 3rd NSW Imperial Bushmen, Murray page 164.



NOTE: See Session 3 (lot 964)
Gold Medalets to Lieutenant E.T.Towner VC, MC

80 TR R
COPHCT

4595*
Distinguished Conduct Medal, (GVR type 1). 13953 L.Cpl
J.H. Hammond. 6/F.Coy Aust:E. Impressed. Hairlines,
otherwise nearly extremely fine.

$2,000

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.
DCM: LG 3/9/1918, p10370, posn 13; COA 4/2/1919, p124, posn 3.

Recommendation: On night 18th/19th May this N.C.O. was one of a party
detailed to throw two infantry bridges across the Ancre in ""No Man's Land"
near Ville-Sur-Ancre near Albert, preparatory to an attack on 19th May.

To expedite erection he and a Sapper crossed to the enemy side of the river
below the bridge site and were making their way upstream when they
encountered an enemy patrol. After inflicting casualties on the enemy both
were wounded and, under fire, L/Cpl. Hammond assisted his comrade back
200 yards to a stretcher bearer's post. He then re-crossed the stream and
again attempted to reach the site but was wounded again, and being almost
surrounded swam across the river and rejoined his party just in time to help
launch the first bridge before fainting.

John Hartwell Hammond, plumber and seaman, age 44, born at St John's,
New Brunswick, Canada; Enl.30Nov1915 at Brisbane, Qld; Emb.20Apr1916
at rank of Sapper; to Lance Corporal 30Sep1917; served in Belgium and
France; WIA 19May1918 GSW arm and leg, France; RTA 20Nov1918;
Disch.15Feb1919 as Medically Unfit with medical report stating multiple
gunshot wounds in 22 places.

With research.
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4596*
Distinguished Conduct Medal, (GVR type 1). 1295 Sjt L.G.
Jarvis. 32Bn/Aust:Inf. Impressed. Naming nearly erased,
otherwise fine.

$500

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.
DCM: LG 1/1/1918, p65, posn 25; CAG 18/4/1918, p848, posn 27.

Recommendation: For conspicuous gallantry and devotion to duty. At
Lagincourt during May 1917, he was in command of a platoon defending
a very important isolated post. He controlled his men in a most efficient
manner, disregarding danger, and was able to secure very important
information concerning the movements of the enemy in that sector. His
unfailing cheerfulness and courage gained for him the utmost confidence
and respect of his men.

Leonard George Jarvis, plumber, age 19, born at Bunbury, WA, Enl.14Jul1915
at Perth, WA; Emb.18Nov1915; RTA 24May1919; Disch.16Jul1919. Jarvis
claimed that his DCM was lost and it was replaced in August 1932. He died
in 1958 and in 1960 the trustee of his estate returned the DCM medal to
the Dept of the Army. Therefore, the medal on offer here appears to be the
original that was reported lost in 1932.

With research.
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4597*

Military Medal, (GVR type 1). 1014 Sjt: W. Bellchambers.
1/Aust:1.F. Impressed. Extremely fine.

$500

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.
MM: LG 16/11/1916, p11144, posn 12; CAG 19/4/1917, p924, posn 12.

Recommendation: At Pozieres, France, 23rd July 1916, after his platoon
officer had been killed and his platoon broken up by heavy shell fire, Sgt.
Bellchambers collected the remainder and took his portion of the trench.
He showed splendid devotion to duty, ability to command, and did good
work the whole time.

William Bellchambers, plasterer, age 35, born at Islington, Middlesex,
England; Enl.14Sep1914 at Sydney, NSW, previous service of 12 years
with Royal West Kent Regt; Emb.180ct1914; WIA 10May1915 GSW
legs, Gallipoli; WIA 25Jul1916 GSW right shoulder and thigh, France;
WIA 08Apr1917 GSW right foot, France; KIA 030ct1917 Belgium;
commemorated at Ypres (Menin Gate) Memorial.

With research.
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MM to KIA France

4598*
Military Medal, (GVR type 1). 7543 Gnr: G.A. Cruickshank.
15/By: Aust:A. Impressed. Extremely fine.

$500

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.$$MM: LG 27/10/1916, p10486, posn
60; CAG 19/4/1917, p919, posn 6.

Recommendation: (With Bombardier Stanley Gordon Smith). For consistent
gallant behaviour especially with reference to 1st June, when they entered
a pit and succeeded, after great difficulty, in removing a man who had been
wounded and buried owing to the explosion of a heavy shell. Immediately
afterwards the pit was destroyed by another shell.

George Albert Cruickshank, carpenter, age 23, born at North Sydney, NSW;
Enl.28Jul1915 at Liverpool, NSW; Emb.18Nov1915; KIA 24Apr1918 at
France; buried Henencourt Wood British Memorial Cemetery, France.

With research.

lot 4599



4599*
Military Medal, (GVR type 1). 235 Cpl H. McFarlane.
21/Aust:Inf: Impressed. Extremely fine.

$500

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.$$MM: LG 11/5/1917, p4601, posn
72; CAG 27/8/1917, p1829, posn 35.

Recommendation: For conspicuous gallantry near Warlencourt on the night
of 24th/25th February 1917 in establishing a Lewis Gun post in an enemy
trench 500 yards in front of our lines. The fire from this gun subsequently
proved of the greatest value to our advance.

Hector McFarlane, boundary rider, age 28, born at Casterton, Vic;
Enl.13Jan1915 at Melbourne, Victoria; Emb.08May1915 to Gallipoli; WIA
24Aug1916 shrapnel wound to back, France; WIA 040ct1917 GSW neck,
France; RTA 22May1919; Disch.22Jul1919.

With research.

4600*
HMAS Sydney - SMS Emden, Nov 9 1914, Mexican eight
reales with chopmarks, 1886 Go RR Guanajuato, medal by
W.Kerr, Sydney (C.1914/4). Very fine.

$2,250

NOTE: See also Session 3 (lot 954) Sydney - Emden Medal.

4601
1914-15 Star. 1310 Pte E. Black. 10/Bn. A.l.F. Impressed.
Extremely fine.

$80

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Emanuel Black, traveller, age 21, born at Newcastle, Northumberland,
England; Enl.07Dec1914 at Oaklands, Sth Aust; Emb.02Feb1915; RTA
17Mar1916; Disch. 20Jun1916 Medically Unfit (defective vision).

4602
1914-15 Star to KIA Belgium. 6423 Pte FM. Dubricich.
4/F. Amb. A.l.F. Impressed. No ribbon, discoloured and dark
toned, fine.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.
Frank Martin Dubricich, clerk, age 27, born at Port Adelaide, Sth Aust;

Enl.08Mar1915 at Keswick, Sth Aust; Emb.02Dec1915; KIA 200c¢t1917 at
Belgium; buried at Lijssenthoek Military Cemetery, Poperinghe, Belgium.
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4603
1914-15 Star. 1551 Pte B. Hyde. 7-LHR - A.l.F. Impressed.
One time cleaned, otherwise very fine.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.
Benjamin Hyde, dairy farmer, age 20, born at Sydney, NSW; Enl.06Aug1915

at Warwick Farm, NSW; TOS MEF 18Dec1915; RTA 30Augl1918;
Disch.22Nov1918.

KIA During Assault on The Nek

4604*
1914-15 Star to KIA Gallipoli. 120 Pte J.P. Lewis. 10
L.H.Rgt. A.l.LF. Impressed. Very fine.

$200
Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

John Percival Lewis, contractor, age 30, born at Yorktown, Sth Aust;
Enl.050ct1914 at Guildford, West Aust; Emb.08Feb1915; to Gallipoli
16May1915; KIA 07Aug1915 at Walker's Ridge - Board of Enquiry was
held at Russells Top, Gallipoli on 8th Aug into those missing and found
that all KIA during assault on Turkish trenches on the Nek, Anzac, on
morning of 7.8.15 resulting in loss of 37 officers, NCOs and men of the
10 LHR - personal observation with periscope immediately after assault
noted that no single individual of 10th Regt reached the Turkish trenches
and subsequent to assault the enemy were seen deliberately firing on the
wounded. Commemorated at the Lone Pine Memorial.

4605
1914-15 Star. 2737 Pte S. McGeorge. 27/Bn A.l.F. Impressed.
Very fine.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Stanley McGeorge, labourer, age 27, born at Norwood, Sth Aust;
Enl.20Jan1915 at Oaklands, Sth Aust (Service N0.1725); Disch.04Apr1915
by order of Court Martial 08Mar1915 due to Drunkeness and AWL; Re-
Enl.30Jul1915 at Adelaide, Sth Aust (Service N0.2737); Emb.270ct1915;
WIA 16Augl1916 GSW right side and back, France; RTA 13Feb1917;
Disch.31May1917; died 1943.



4606
1914-15 Star to KIA at Gallipoli. 1084 Pte D.Nevison. 6/Bn.
A.LLF. Impressed. Very fine.

$300

Donald Nevison, plasterer, age 19, born at High Camp Plain, Victoria;
Enl.11Sep1914 at Bendigo, Victoria; previous service with Citizen Forces;
Emb.190ct1914; Pte Nevison with 6Bn took part in the Landing at Anzac
Cove on 25 April 1915, where it went ashore as part of the second wave, then
shortly after the landing the 2nd Brigade was transferred from Anzac Cove
to Cape Helles to assist in the attack on Krithia and during this unsuccessful
attack the 6th Battalion suffered heavy casualties losing 133 men killed or
died of wounds including Pte Nevison KIA 08May1915; Donald Nevison
was adopted at 5 months and as his foster mother was dead, his medals were
issued to his eldest adopted sister, Miss Annie Smith in 1921.

With copy of service file.

WIA at Gallipoli - KIA at Palestine

4607
1914-15 Star to KIA Palestine. 851 Pte W.J.White. 8/LH.Rgt.
A.L.LF. Impressed. Some verdigris on left arm of star and a
few small spots on reverse, otherwise very fine.

$200

William John White, shearer, age 27, born at Merino, Victoria; Enl.
290ct1914 at Hamilton, Victoria; Emb.13Apr1915; to Gallipoli 26May1915;
07Aug1915 WIA in charge at The Nek, Gallipoli, serious bomb wound left
arm and knee; 12Aug1915 to hospital at Malta; returned to unit at Gallipoli
250ct1915; KIA 19Apr1917 Palestine, left unburied due to retirement of
unit; commemorated at Jerusalem War Memorial Cemetery.

With copy of service file.

4608
Singles: British War Medal 1914-18. 804 Dvr J.Hansen 6/Bn
A.lLF; M.27132 PW.Gambell Ck.Mte. R.N.; 2563 L/Cpl
A.Bellesini 7Bn A.l.F. Pair: British War Medal 1939-45;
Australia Service Medal 1939-45. V 12193 A.G.Gambell.
One pair, three single medals, all impressed. Very good
- very fine.

$300

Together with medallion in silver (26mm) inscribed onreverse 'For Good/
Sportsmanship/29 A.S.D./S/Sgt Ross',colour patch and WWI photographs.

804 Dvr John Hansen Enl.17Aug1914 Melbourne, RTA 080ct1918.

2563 L/Cpl Andrew Bellesini Enl.18May1915 Cressy Vic, WIA 23-26Jul1916
France, RTA 04Dec1918.

V12193 Albert G Gambell Enl.18Mar1941, Disch 06Mar1945.

4609
Singles: British War Medal 1914-18. 15301 Spr. E. Aughton.
7 FEC.E. A.LLF; another to 6709 L-Cpl W.C. Bannister. 14
Bn. A.l.F.; another to 2888 Pte. A.H. Bevan. 48-Bn. A.l.F. All
medals impressed. Three single medals, the first two without
ribbons, toned very fine - uncirculated.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Edward Aughton, carpenter, age 28, born at Southport, Lancastershire,
England; Enl.24Feb1916 at Sydney, NSW; Emb.070ct1916; RTA
19Jun1919; Disch.22Sep1919.

William Charles Bannister, farmer, age 31, born at St Marys, Cardiff, South
Wales; Enl.03Aug1916 at RAS Grds, Sydney; Emb.17Nov1916; WIA
160ct1917; RTA 16Jun1918; Disch.230ct1918 Medically Unfit.

Arthur Harold Bevan, labourer, age 19, born at Albany, WA; Enl.08Aug1916
at Black Boy Hill, WA; Emb.09Nov1916; WIA 120ct1917; RTA 03Sep1919;
Disch.02Dec1919.
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4610
Singles: British War Medal 1914-18. 9541 Pte. H.S.A.
Bontoft. A.M.C., A.l.LF.,; another to 5698 T-Cpl. T.J.
Butterworth. 3 F.C.E. A.l.F.; another to 7883 Spr. A.J.C.
Gallagher. 12 F.C.E. A.l.F. All medals impressed. Three single
medals, the first without ribbon, the last with metal flaw lump
in front of King's head, good very fine - uncirculated.
$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Horace Sydney Bontoft, Salvation Army Officer, age 31, born at Windsor,
Berkshire, England; Enl.28Sep1915 at Rockhampton, Qld; Emb.07Aug1916;
married Alice Maud Staples, widow, on 06Feb1918; RTA 15Apr1918; wife
granted Free Passage to Australia 09Aug1918 under Repatriation Act;
Disch.03Dec1918.

Thomas James Butterworth, miner, age 44, born at Edinburgh, Scotland;
Enl.100c¢t1915 at Adelaide, Sth Aust; Emb.20Jan1916; RTA 13Feb1917;
Disch.11Jun1917 Medically Unfit (senility and rheumatism).

Arthur John Charles Gallagher, carpenter, age 21, born at Payneham,
Sth Aust; Enl.20Sep1915 at Adelaide, Sth Aust; Emb.20Apr1916; RTA
12May1919; Disch.13Aug1919.

4611
Singles: British War Medal 1914-18. .M. Gould Australia
2518; another to 21767 Spr. G.H. Griffiths. 1 FC.E. A.l.F;
another to 6275 Pte F.J. Heveren. 5 Bn. A.l.F. All medals
impressed. Three single medals, the last two without ribbons,
the last with contact marks, otherwise nearly very fine - good
very fine.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.
.M. Gould, Merchant Navy.

George Herbert Griffiths, engineer, age 36, born at Toowoomba, QId;
Enl.11Jun1917 at Rockhampton, Qld; Emb.22Mar1918; RTA 01Jul1919;
Disch.29Jul1919.

Frederick James Heveren, driver, age 25, born at Carlton, Vic; Enl.02Feb1916
at Melbourne, Vic; Emb.11Sep1916; WIA 030c¢t1917 shrapnel wound right
leg; RTA 20Feb1919; Disch.30Mar1919.

4612
Singles: British War Medal 1914-18. 475 Pte F.A. Hoy 39
- Bn. A.l.F,; another to 2937 Pte. B. Jackson. 51 - Bn. A.l.F;
another to 1722 Pte. A.E. Jolliffe, 7 FAmb. A.l.F. All medals
impressed. Three single medals, the last two without ribbons,
extremely fine.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Frank Augustine Hoy, cashier, age 27, born at St Kilda, Vic; Enl.25Feb1916
at Melbourne, Vic; Emb.27May1916; RTA 17Jul1919; Disch.20Sep1919.

Baillie Jackson, horse trainer, 44, born at Yea, Vic; Enl.10Jul1916 at Perth,
WA; Emb.09Nov1916; RTA 09Dec1918; Disch.27Feb1919.

Albert Edward Jolliffe, tram conductor, 28, born at Kingston, England;
Enl.23Jul1915 at Brisbane, Qld; Emb.050ct1915; RTA 15May1919;
Disch.07Jul1919.



4613
Singles: British War Medal 1914-18. 2191 Pte H.C. Kennedy
7 L.T.M.B. A.l.F;; another to 26652 Gnr. A.C. Langford. 2
- D.A.C. A.l.LE; another to 1878 Dvr. M.F. McCormack. 29
Bn. A.ILF. All medals impressed. Three single medals, the
last two without ribbons, the second with a small scratch,
otherwise very fine - uncirculated.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Hugh Cameron Kennedy, station hand, age 36, born at Mount Gambier, St
Aust; Enl.15Nov1915; Emb.16Mar1916; WIA 110c¢t1917 GSW, France;
Disch.300ct1918.

Arthur Charles Langford, clerk, 24, born at Richmond, Vic; Enl.04Mar1916
at Melbourne, Vic; Emb.07Sep1916; RTA 03Sep1919; Disch.04Dec1919.

Michael Francis McCormack, labourer, 18, born Epping, Vic; Enl.1Jul1915
at Melbourne, Vic; Emb.20Dec1915; WIA 03Jun1917 GSW chest, France;
WIA 040ct1918 gassed, France; RTA 250ct1919; Disch.12Jan1920.

4614
Singles: British War Medal 1914-18. 615 2-Cpl A. McVeigh.
Rly. Unit. A.l.LF; another to 67677 Pte A. Nolan. G.S.R.
A.lL.F.; another to 39693 Gnr T.W. Plummer. 3 FA.B. A.l.LF.
All medals impressed. Three single medals, the second
without ribbon, very fine.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Albert McVeigh, fireman (Vic Rlys), age 26, born at Carlton, Vic;
Enl.07Feb1917 at Melbourne, Vic; Emb.19Feb1917; RTA 15Apr1918;
Disch.14Aug1918 Medically Unfit.

Anthony Nolan, plasterer, age 30, born at Melbourne, Vic; Enl.13May1918
at Sydney, NSW; Emb.02Nov1918; Disch.23Dec1918.

Thomas William Plummer, teacher, age 21, born at Yackandandah, Vic;
Enl.09Jan1915 at Melbourne, Vic with previous service in Senior Cadets
(47A Caulfield); Emb.30Apr1918; RTA 28Aug1918; Disch.16Nov1919.

4615
Singles: British War Medal 1914-18. 288 Pte W. Snelson. 41
Bn. A.LLF.; another to 6213 A/Cpl R. Stewart. 11 Bn. A.l.F;
another to 38017 Dvr. E.J. Taylor. 4-D.A.C. A.l.F;; another to
1920 Pte H. Thompson. 28-Bn. A.l.F. All medals impressed.
Four single medals, the first and third without ribbons, the
last with suspender broken, otherwise very fine.

$170

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

William Snelson, asst iron worker, 18, born at London, England;
Enl.10Dec1915 at Brisbane, Qld with 15 months in Territorials London;
Emb.17May1916; WIA 18Apr1917 GSW left arm; WIA 050ct1917 GSW
thigh; married Ellen Elizabeth Keeble age 21 11Dec1918; RTA 050ct1919;
Disch.22Jan1920.

Richard Stewart, railway signalman, age 23, born at Edinburgh, Scotland;
Enl.13Mar1916 at Perth, WA with 6 years service in KOSB; Emb.07Sep1916;
RTA 25Aug1917; Disch.09Nov1917 Medically Unfit.

Ernest James Taylor, clerk, age 18, born at Sydney, NSW, Enl.04Apr1917 at
Melbourne, Vic; Emb.09Nov1917; RTA 31Mar1919; Disch.22May1919.

Henry Thompson, blacksmith, age 37, born at Leicester, England;
Enl.26May1916 at Prahran, Vic with 10 years service with 17 Leicestershire
Arty; Emb.22Sep1916; RTA 12Dec1918; Disch.19Mar1919 Medically Unfit
(senility and bronchitis).
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4616
British War Medal 1914-18. 16123 A.Sgt. G.C. Barber. 5
- FAmb. A.LLF. Impressed. Nearly extremely fine.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

George Calvert Barber, bank clerk, age 28, born at Bendigo, Vic;
Enl.10Dec1916 at Casula, NSW; Emb.11Nov1916; WIA 02Nov1917
GSW leg, France; RTA 20Nov1918; Disch.23Feb1919; post war served in
Militia Forces - Chaplain 4th Class (C of E) (6MD) with Chaplain's Dept
- transferred to Victoria 010ct1933 - to Chaplain 3rd Class 10May1939
- Retired 01Sep1943.

KIA at Lone Pine

4617*
British War Medal 1914-18 to KIA Gallipoli. 1372 Pte.
A.l. Barr. 18-Bn. A.l.LF. Impressed. Polished now retoned,
very fine.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Alfred Irvine Barr, horse attendant, age 24, born at Waterloo, Sydney,
NSW; Enl.14Apr1915 at Liverpool, NSW; Emb.25Jun1915; to Gallipoli
16Aug1915; MIA 21-25Aug1915; Court of Inquiry at Tel el Kebir determined
KIA - witness report - Barr got through the first part of the time he was at
Lone Pine all right. On 22nd Aug they were operating over on the left near
the New Zealanders, when Barr was shot. Witness saw him fall. He did not
get up again and witness concluded he was dead. Commemorated at Lone
Pine Memorial.

4618
British War Medal 1914-18. 1128 Pte. J.A. Beattie. AN. &
M.E.F. Impressed. Uncirculated.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

James Alexander Beattie, ferry man, age 44, born at Trucia, Cornwall,
England; Enl.11Jun1917 at Brisbane, Qld; Emb.040ct1917 to Rabaul; to
Kokopo 19Jan1918; TOS Rabaul Garrison 19Nov1918; RTA 21Nov1918;
Disch.12Feb1919; only entitlement is BWM.



4619
British War Medal 1914-18. 6961 Pte S. Berry, 6 Bn. A.l.F.
Impressed. Extremely fine.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Samuel Berry, labourer, age 18, born at London, England; Enl.24Nov1915
at Warrnambool, Vic, previous service in Senior Cadets; Disch 01Feb1916
services no longer required (Home service) - this is what parents had given
permission for; Re-Enl.110ct1916; Emb.23Nov1916; RTA 25Aug1917;
Disch.10Dec1917 Medically Unfit (defective vision); only entitlement is
BWM and King's Silver War badge.

4620

British War Medal 1914-18. Major T.A. Brinkworth. A.l.F.

Impressed. Contact marks, otherwise toned good very fine.
$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Thomas Anglesey Brinkworth (enlisted under surname of Siekmann
then changed name by statutory declaration after RTA for leave in June
1918); Enl.18Mar1915 in C Sgn 11LHR; appt Captain 18Mar1915;
Emb.02Jun1915; TOS 9LHR at Anzac, Gallipoli 29Aug1915; WIA
270ct1917 GSW finger; RTA 14Jun1918 for leave; Re-Emb.15Aug1918;
Appt terminated 100ct1919; post war Lt Col (T/Col) (VD) and Commander
6 Cav Bde. Reported BWM lost while on parade and subsequently replaced
in 1927. Is this the lost medal?

4621
British War Medal 1914-18. 1384 Pte L.Cornell 4 L.H.R.
Impressed. Very fine.

$500

Pte Lionel Cornell, farmer, age 18, born in West Australia, Enl 07Jul1915
Melbourne, RTA 15Jun1919, Disch 220ct1919. Listed in ‘Men of Beersheba'
by Neil Smith.

Together with 12 photocopy pages of service details.

4622
British War Medal 1914-18. 767 Pte R. Dempster. 2/L.H.Rgt.
A.LLF. Impressed. No ribbon, uncirculated.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Robert Dempster, carpenter, age 38, born at Glasgow, Scotland;
Enl.14Dec1914 at Emerald, Qld, previous service of 18 months with 6th Qld
Contingent to Boer War; to Gallipoli 09Jul1915; WIA 07Aug1915 shrapnel
wound right hand and wrist; Emb. for RTA 20Jan1916; Disch.20Jun1916
as Medically Unfit.

4623
British War Medal 1914-18. S-Nurse. M. Devine. A.l.F.
Impressed. Toned good extremely fine.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Maysie Devine, nurse at St Vincent's Hospital, Fitzroy, Vic, age 24, born at
Geelong, Vic; Enl.18Jun1917 at Melbourne, Vicin A.A.N.S.; Emb.30Jun1917;
Appt terminated 15Nov1918, prior to marriage 16Nov1918.

4624
British War Medal 1914-18 to KIA France. 2908 Pte
J.J. Dwiar. 50Bn. A.l.F. Impressed. Hairlines, nearly
uncirculated.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

John Joseph Dwiar, fitter, age 26, born at Broken Hill, NSW; Enl.110ct1916
at Adelaide, Sth Aust; Emb.07Nov1916; MIA 02Apr1917 then KIA, France;
buried at Noreuil Australian Cemetery, near Bapaume, France.
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4625
British War Medal 1914-18. 37219 Gnr. A.S.J.Geard. 3-
F.A.B. A.l.LF. Impressed. Unofficial tartan ribbon, fine.

$50

Ashton Samuel Jesse Geard, farmer age 20, born at New Norfolk, Tasmania;
Enl.17Jan1917 at Claremont, Tasmania; previous service with Senior
Cadets 93rd Bn; Emb.09Nov1917; served in France; RTA 06Sep1919;
Disch.21Nov1919.

4626
British War Medal 1914-18. 1170 L-Cpl W.R. Hawkins. 4
L.H.R. A.l.LF. Impressed. Extremely fine.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

William Reginald Hawkins, potter, age 21, born at Poole, Dorset, England;
Enl.07Jun1915 at Melbourne, Vic after only being in Australia for 3 months;
Emb.20Aug1915; to Gallipoli 140ct1915; Disch.25Jan1920 in England.

Light Horseman KIA During Charge at The Nek

4627
British War Medal 1914-18 to KIA Gallipoli. 168 Pte. J.Hay.
8-L.H.R. A.L.LF. Impressed. Toned good very fine.

$400

John Hay, clerk with the Union Bank, age 26, born at Cobden, Victoria;
Enl.10Sep1914 at Melbourne, Victoria; Emb.25Feb1915; to Gallipoli
15May1915; KIA 07Aug1915 at the charge at The Nek; no known grave,
commemorated on The Lone Pine Memorial at Gallipoli.

The charge at The Nek was made on the morning of the 7 August 1915. The
attack began with an artillery bombardment of the Turkish positions but the
bulk of the shells fell beyond their target and the bombardment was halted
seven minutes early thus giving the Turkish troops the opportunity to re-
group. The 8th Light Horse was to lead the attack and held off their assault
until the allotted time of 4.30am. Because of this delay, when they were the
first to go over the top they were shot down by Turkish rifle and machine
gun fire with many dying only metres out of their trenches. The second
line of attack, also from the 8th, scrambled over the dead and wounded to
make their attack but were also shot down. During the charge, the 8th LHR
suffered 154 killed and 80 wounded.

With copy of service file and other research.

4628
British War Medal 1914-18 to KIA Belgium. 2439 Pte.
N.R. Henderson. 49-Bn. A.l.F. Impressed. Nearly extremely
fine.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Neil Robert Henderson, apprentice carpenter, age 18, born at Roma, Qld;
Enl.01May1916 at Roma, QId; Emb.19Sep1916; KIA 07Jun1917 Belgium;
commemorated at Ypres (Menin Gate) Memorial.

4629
British War Medal 1914-18 to KIA Belgium. 2152 Pte E.H.
Hopper. 17Bn. A.l.LF. Impressed. No ribbon, toned very
fine.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Edward Henry Hopper, seaman, age 25, born at Greenwich, England;
Enl.03Jul1915 at Liverpool, NSW; Emb. to Alexandria 10Jan1916; WIA
26Aug1916 GSW back and right foot, France; KIA 20Sep1917 Belgium;
originally buried in vicinity of Weilhoers and Anzac Ridge at Passchendale,
France and later at Bedford House Cemetery Enclosure, Ypres.



4630
British War Medal 1914-18 to KIA France. 3012 Pte E.N.
Hutton. 16 Bn. A.L.F. Impressed. Extremely fine.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Ernest Norman Hutton, salesman, age 20, born at Parkside, Sth Aust;
Enl.14Jun1915 at Keswick, Sth Aust, previous service with Senior Cadets
(74 Bn); Emb.14Sep1915; WIA 16Augl1916 GSW back; MIA 11Apr1917
then determined KIA near Bullecourt by enemy trench bomb; commemorated
at Villers-Bretonneux Memorial.

4631
British War Medal 1914-18 to KIA France. 3331 Pte R.
Kain. 27Bn. A.l.LF. Impressed. Most of suspender missing,
toned uncirculated.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Roy Kain, farmer, age 20, born at Adelaide, Sth Aust; Enl.08Jan1915 at
Oaklands, Sth Aust; Disch.27Jan1915 for refusing to comply with regulation;
Re-Enl.13Aug1915 at Adelaide, Sth Aust; Emb.12Jan1916; WIA 04Aug1916
GSW elbow, France; WIA and missing then KIA 10Jun1918; commemorated
at Villers-Bretonneux Memorial.

4632
British War Medal 1914-18. Lieut. W.H. Kleeman. A.l.F.
Impressed. Very fine.

$150

Also awarded MSM.

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

William Hurtle Kleeman, public school teacher, age 20, born at Adelaide,
Sth Aust; Enl.24Aug1915 at Adelaide, Sth Aust, previous service with
10th Aust Infy (Adelaide Rifles) and U.L. Senior Cadets; Emb.09Mar1916;
TOS 21 MGC 15Jan1917; 07Nov1918 CQMS W.H. Kleeman awarded
Meritorious Service Medal for valuable services with the forces in France;
Appt 2Lt 18Dec1918; Appt Lt 18Feb1919; RTA 21Aug1919; appointment
terminated 310c¢t1919.

4633
British War Medal 1914-18. 1237 Dvr C.F. Lundmark 26
Bn. A.L.F. Impressed. No ribbon, very fine.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Frederick Charles Lundmark, shipwright, age 25, born at Glasgow,
Scotland; Enl.200ct1914 at Melbourne, Vic (Service N0.2776) in 1st Div
Train; Emb.22Dec1914; RTA and Disch.15Apr1915; Re-Enl.13May1915
at Claremont, Tas (Service N0.4209) in Tunnelling Coy; WIA 05Dec1915
gassed and shock; 24Mar1916 accidentally shot in chest while cleaning rifle;
RTA 11May1916; Disch.06Nov1916; Re-Enl.20Dec1916 at Claremont, Tas
(Service No.7171 altered to 1237); Emb.11May1917 from Melbourne to NZ
and Emb.28May1917; RTA 24Aug1917; Disch.31Jan1918; 1922 charged
with serious assault in Hobart, Tas; claimed replacements for medals lost in
Launceston floods of 1928.

4634
British War Medal 1914-18. 5155 Pte J McConnell 7 Bn.
A.LLF. Impressed. Very fine.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

James McConnell, fireman (marine), age 20, born at Newtownards, County
Down, Ireland; Enl.13Sep1915 at Melbourne, Vic; Emb.01Apr1916; RTA
15Jan1919; Disch.27Feb1919 Medically Unfit; Mentioned in Routine Orders
by Maj Gen H.B. Walker for participation in a very successful raid on the
enemy trenches on 30th September 1916.
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4635
British War Medal 1914-18. Chaplain. P.S. Mambrini. A.l.F.
Impressed. Toned good very fine.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Pietro Severino Mambrini, born 29Nov1875 at Abbadia S.Salvatore in
Provincia di Siena, Italy; arrived in Sydney from London in Sep1917 and
lived at The Friary, Waverley; he left Australia with the AIF in Mar1918 for
overseas service. On his return he resided with Australian Forces at rank
of Captain, Chaplin, R.C. On 19Aug1919 he applied for a Certificate of
Naturalization at Melbourne. This was approved on 17Sep1919 and issued
on 25Sep1919.

4636
British War Medal 1914-18. T.H.Moore Ord.Smn. R.A.N.B.
Impressed. Scarce unit, extremely fine.

$100

4637
British War Medal 1914-18. 7292 Pte L.H. Morton. 52 Bn.
A.LLF. Impressed. No ribbon, good very fine.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Lyle Henry Morton, stockman, age 23, born at Birdsville, Qld; Enl.140ct1916
at Charleville, Qld; Emb.24Jan1917; WIA 24Apr1918 GSW knee, France;
DOD (Bronchial Pneumonia) 19Nov1918; buried at St Sever Cemetery
Extension, Rouen, France.

4638
British War Medal 1914-18. 1972 Pte. W.J. Murphy. 2-
A.G.H. A.LLF. Impressed. No ribbon, very fine.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

William James Murphy, surgical instrument maker, age 18, born at Walhalla,
Vic; Enl.22May1916 at Melbourne, Vic; Emb.28Jul1916; Wounded
19Sep1918 while AWL, GSW thumb (severe), France; to be tried on charges
of Desertion and Self Inflicted Injuries while a member of the Aust Corps
Working Party; by 20Mar1919 due to difficulty in obtaining evidence and
since the ACWP had been disbanded some months prior, it was decided not
to proceed; RTA 20Jun1919; Disemb.06Aug1919; Disch.20Sep1919.

4639
British War Medal 1914-18. 1892 Pte. E.G. Parsons. 46-Bn.
A.LLF. Impressed. No ribbon, fine.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Edwin George Parsons, labourer, age 40, born at Marryatville, Sth
Aust; Enl.29Jan1916 at Ballarat, Vic with previous service in Boer War;
Emb.04Apr1916; RTA 02Dec1916; Disch.04Jan1917 Medically Unfit
(mania); when Parsons died in 1956 he had a QSA and WWI pair - trustee
under the Mental Health Act who managed his affairs sent the medals to
the Army Records Office in 1966.

4640
British War Medal 1914-18 to KIA France. 595 Pte H.C.
Pitt. 32Bn. A.l.F. Impressed. Extremely fine.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Harold Charles Pitt, labourer, age 18, born at Magill, Sth Aust; Enl.05Jul1915
at Keswick, Sth Aust; Emb.18Nov1915; MIA after falling near Fromelles
on 19Jul; POW German list dated 4.11.16 received by Wounded & Missing
Enquiry Bureau records as Dead and to be recorded as KIA 20Jul1916; buried
at Fromelles (Pheasant Wood) Military Cemetery.



Awarded DSO at Morlancourt-Sur-Somme

4641*
British War Medal 1914-18. Captain. H. Ronald. 1/A.N.&
M.E.F. Impressed. Uncirculated.

$200

Also awarded DSO and MID.
Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Harry Ronald, commercial traveller, 23, born at Armidale, Vic; Enl.14Aug1914
in AIF at Sydney, NSW, previous service of 4 years with Senior Cadets
(Melbourne) and ANM&EF; Emb.190ct1914; Disch.18Jan1915 termination
of period of engagement; Rejoined 16Feb1915 at Liverpool, NSW;
Emb.16Aug1915; joined MEF at Gallipoli 16Aug1915; to Lt 03Nov1915;
to Capt 06Apr1917; awarded DSO for action at Morlancourt-Sur-Somme
on 12May1918 - for gallantry when in command of a Company. The
enemy attacked it from the front and rear effecting a lodgement after severe
fighting in his trenches. He organized a strong counter attack, dislodging
the enemy, killing about sixty and taking about fifty prisoners. His quick
initiative did much towards the success of the operation; WIA 030ct1918
GSW leg, France; MID by Sir Douglas Haig 08Nov1918; RTA 08Jan1919;
appointment terminated 25Apr1919.
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Awarded MM at Pozieres
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4642*
British War Medal 1914-18. Lieut C.D. Thompson 14Bn
A.lLLF. Impressed. Toned, extremely fine.

$200

Also awarded MM.
Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

George Dominic Thompson, groom, age 21, born at Newcastle-on-Tyne,
Northumberland, England; Enl.010ct1914 at Broadmeadows, Vic;
Emb.22Dec1914; awarded Military Medal 250c¢t1916 for his great ability
and bravery north-west of Pozieres on 08Aug1916; married Cornelia
O'Connor, age 24, at The Parish Church (C of E) Warminster on 280ct1919;
RTA 09Jan1920; AIF appointment terminated 19Mar1920; to Lt 010ct1920;
to Retired List 01Nov1925.

4643
British War Medal 1914-18. 2685 Pte. J. Walker. 5 Pnr. Bn.
A.LLF. Impressed. Good very fine.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

James Walker, labourer, age 43, born Clare, Sth Aust; Enl.25Jan1916;
Emb.21Sep1916; RTA 08Apr1917; Disch.27Jul1917 Medically Unfit (a
medical report dated 02Feb1917 states Walker's age was actually 58,
considerably higher than the 43 that he entered on his enlistment form);
only entitled to BWM.

4644
British War Medal 1914-18. 934 Pte. J. Walker. 35-Bn. A.l.F.
Impressed. No ribbon, good very fine.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Joseph Walker, miner, age 38, born at Leeds, England; Enl.03Dec1915 at
West Maitland, NSW; Emb.01May1916; 08Aug1916 to No 2 Gen Hosp,
Capetown (VD); RTA 21Nov1916; Disch.24Jul1917 Medically Unfit; only
entitled to BWM.



4645

British War Medal 1914-18 to KIA France. 5428 Pte T.H.

Watters. 25Bn A.L.F. Impressed. No ribbon, extremely fine.
$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Thomas Henry Watters, labourer, age 29, born at Brisbane, Qld;
Enl.04Feb1916 at Brisbane, Qld; Emb.08Aug1916; MIA 040ct1917 France
later declared KIA; commemorated at Ypres (Menin Gate) Memorial.

4646

British War Medal 1914-18 to Flying Corps. 1047. 2-AM.

W.Westwood. A.F.C. A.l.LF. Impressed. Extremely fine.
$100

William Westwood, engineer, age 30, born at Albert Park Victoria;
Enl.270ct1916 at Melbourne, Victoria; Emb.17Jan1917; 4 Sqn AFC as
2nd Air Mechanic 01Apr1917; 8 Sqn AFC 26Jan1918; RTA 06May1919;
Disch.24Jul1919. British War Medal 1914-18 is only medal entitlement.

With copy of service file.

4647
Singles: Mercantile Marine War Medal 1914-18. G. Porter.
Australia. 248.; 1939-45 Star. 32920 F J Levy.; Defence
Medal 1939-45. NX65907 E.N. Croke.; War Medal 1939-
45, 150555 J B Foster. All medals impressed. Four single
medals, the third medal with contact marks, fine - good
very fine.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

4648
Singles: Victory Medal 1914-19. 12059 Pte. B.D. Rutherford.
9 FAmb. A.l.LF; another to 21152 Dvr. W.G. Spence. 6
F.A.B. A.l.LF; another to 44 Cpl C.E. Turner. M.T.S. A.l.F;
another to 175 MT-Dvr F.D. Walden 9 Bn. A.lL.LF. All medals
impressed. Four single medals, all without ribbons, the third
dirty and with some pitting and edge bumps, very good, the
rest good very fine - extremely fine.

$120

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Burton Disney Rutherford, bookkeeper, age 42, born at Bectine, Miatt,
Ireland; Enl.210ct1915 at Holdsworthy, NSW with previous service in India
and in Boer War with Lumsden's Horse; Emb.01Aug1916; RTA 07Jul1918;
Disch.03Aug1918 Medically Unfit.

William Gavin Spence, labourer, age 22, born at Maryborough, QIld;
Enl.01Sep1914; Disch.24Sep1914; Re-Enl.11Sep1915 at Brisbane, Qld;
Emb.10May1916; injured thigh in fall from horse 18Feb1917; RTA
01Aug1919; Disch.16Nov1919.

Charles Edgar Turner, motor mechanic, age 27, born at Bealings,
Suffolk, England; Enl.27Apr1915 at Keswick, Sth Aust with previous
service in Royal West Surrey Cadets; Emb.28Jun1915; RTA 26Jun1919;
Disch.25Aug1919.

Frank Dudley Walden, electrical engineer, age 22, born at Fulham, London,
England; Enl.21Aug1914 at Brisbane, Qld; Emb.24Sep1914; WIA
19May1915 GSW right thigh, at Gallipoli; Disch.20Mar1918 in England,
Medically Unfit
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4649
Singles: Victory Medal 1914-19. 1179 Gnr. T.B. Anderson.
36 H.A.G. A.LLF; another to 17 T-Cpl. A.S. Beale. 35 Bn.
A.l.F.; another to 6114 Pte. G.P. Fraser. 27 Bn A.L.LF. All
medals impressed. Three single medals, the second without
ribbon, good very fine - extremely fine.

$90

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Thomas Edward Anderson, labourer, age 23, born at Portland, Sth Aust;
Enl.25Aug1917 at Adelaide, Sth Aust; Emb.02Feb1918; RTA 24Dec1918;
Disch.09May1919.

Arthur Stanley Beale, bootmaker, age 27, born at Launceston, Tas;
Enl.22Nov1915 at Newcastle, NSW; Emb.01May1916; WIA 17Jul1917
GSW left leg; RTA 04Jan1918; Disch.14Feb1918.

George Percival Fraser, jockey, age 36, born at Adelaide, Sth Aust;
Enl.21Mar1916 at Adelaide, Sth Aust; Emb.12Aug1916; WIA 21Mar1917
GSW right leg; RTA 27Aug1919; Disch.110ct1919.

4650
Singles: Victory Medal 1914-19. 3068 Pte. H. Hill 2 Bn.
A.LLF.; another to 20312 Spr. J.E. Johnston 2 FS.E. A.LF;
another to 2694 Pte. H.T. Lucas. 56 Bn. A.l.LF. All medals
impressed. Three single medals, all without ribbons, very
fine - good very fine.

$90

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Harold Hill, cabinet maker, age 23, born at St Peters, Sydney, NSW,
Enl.03Jul1915 at Liverpool, NSW; Emb.080ct1915; reported missing
20Jul1916 later found to be WIA GSW hand, France; RTA 26Jun1919;
Disch.18Aug1919.

John Edward Johnston, cook, age 40, born at Nelson, NZ; Enl.05Jul1917 at
East Sydney Recruiting Depot, Darlinghurst, Sydney, NSW; Emb.16Nov1917;
RTA 10Jun1919; Disch.03Sep1919.

Henry Thomas Lucas, labourer, age 42, born at Yass, NSW; Enl.01Apr1916 at
RAS Grds, Sydney; Emb.070ct1916; RTA 04May1917; Disch.31Jul1917.

4651
Singles: Victory Medal 1914-19. 4361 Dvr. J.C. Lyons. 1
D.A.C. A.LLF; another to 668 Pte. W. Manley. 2 L.H.Bde.
H-Qrs. A.LLF,; another to 146 Sjt R. Mitchell. 1 FA.B. A.l.F.
All medals impressed. Three single medals, the last without
ribbon, the first with hairlines, otherwise good very fine
- extremely fine.

$90

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

James Clifford Lyons, labourer, age 36, born at Mount Gambier, Sth Aust;
Enl.10Dec1914 at Adelaide, Sth Aust, previous service with 8 Aust C'wth
Horse in Boer War (Service No.175); Emb.01Jun1915; RTA 01Jul1917;
Disch.24Aug1917 Medically Unfit.

William Manley, labourer, age 28, born at Waterloo, Sydney, NSW;
Enl.11Nov1914 at Liverpool, NSW; Emb.21Dec1914; WIA 17Apr1917
GSW knee; RTA 20Mar1918; Disch.27Apr1918.

Robert Mitchell, soldier, age 32, born at Dankal, Lagan, Armagh, Ireland;
Enl.29Aug1914 at Sydney, NSW with previous service of 12 years with 6th
Dragoons; Emb.180ct1914; WIA (no date) gassed (shell); RTA 040ct1918;
Disch.230ct1918 Medically Unfit.



4652
Victory Medal 1914-19. 1979 Pte. |.E. Beale 31 Bn. A.l.F.
Impressed. Extremely fine.

$100

Also awarded Medaille Militaire.
Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Ira Eric Beale (originally enlisted as William Eric Beale and changed first
name by statutory declaration 19Jun1918), labourer, age 28, born at
Parramatta, NSW,; Enl.09Nov1915 at Casula, NSW;, Emb.14Mar1916;
WIA (twice) 28Sep1916 and 19May1918, both in France; RTA 05Apr1919;
Disch.04Jul1919; service record states 17Jul1917 awarded Medaille Militaire
by President of France - A.l.F. Orders BEFO 31/4-17.

4653
Victory Medal 1914-19. 1722 Pte A. Cummins Cml. Cps.
A.L.LF. Impressed. Uncirculated.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Alexander Cummings, hairdresser, age 23, born at Hay, NSW; Enl.02Feb1916
at Casula Military Camp, NSW, reported as deserter from 12 ALH Sgn at
Menangle Park, NSW 11Aug1916; Emb.09Dec1916 as Trooper 15LHR;
TOS Imperial Camel Corps 20Feb1917; TOS 4th Anzac Bn 20Augl1917;
RTA 28Aug1919; Disch.060ct1919.

4654
Victory Medal 1914-19 to KIA France. 1020 Pte. S.H. Ellis
21 Bn. A.L.LF. Impressed. Nearly uncirculated.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Samuel Henry Ellis, labourer, age 21, born at Castlemaine,Vic; Enl.04May1915
at Castlemaine, Vic; Emb.08May1915; WIA France 26Aug1916 and missing,
then determined to be KIA; buried at Bouzincourt Ridge Cemetery, Albert,
France.

4655
Victory Medal 1914-19 to DOW. 590 Pte. E.T. Froud 43
Bn. A.ILF. Impressed. Extremely fine.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Edward Thomas Froud, barman, age 34, born at London, England;
Enl.26Jan1915 at Adelaide, Sth Aust; Emb.09Jun1916; DOW 13Jul1917
at York House Hospital from GSW back and buttock and fractured pelvis
suffered in France; buried at Garrison Cemetery, Shorncliffe with full
military honours.

4656
Victory Medal 1914-19. S-Nurse. F.G. Furnifull. A.l.F.
Impressed. Extremely fine.

$60

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Frances Grace Furnifull, nurse, age 25, born at Albany, WA; Enl.10May1917 in
A.A.N.S., 14AGH; Emb.12Jun1917; RTA 27Jul1919; Disch.27Aug1919.

4657
Victory Medal 1914-19 to KIA France. 526 Pte. F.C. Howells
32 Bn. A.L.F. Impressed. Uncirculated.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Frank Cameron Howells, labourer, age 18, born at Mount Bryan, Sth Aust;
Enl.14Jul1915 at Keswick, Sth Aust; Emb.18Nov1915; KIA 03May1917
France; commemorated at Villers-Bretonneux Memorial.
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4658
Victory Medal 1914-19. 3894 Pte J.A. Turner. 11 Bn. A.l.LF.
Impressed. Extremely fine.

$50

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Joseph Alexander Tuner, fruiterer, age 20; Enl.02Sep1915; Emb.22Nov1915;
to 11 Bn attached 1st Battalion Overseas Training Brigade; Court Martial
24May1918.

4659
Victory Medal 1914-19 to KIA Belgium. 6410 Pte R.H. Yon
21 Bn A.L.F. Impressed. Extremely fine.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Robert Henry Yon, labourer, age 27, born at Chrystal Brook, Sth Aust;
Enl.250c¢t1916 at Warragul, Vic; Emb.23Nov1916; KIA 11Nov1917 in
Belgium; buried in isolated grave SW of Zonnebeke and 3 3/ 4 miles E of
Ypres, later moved to Aeroplane British Cemetery, Ypres.

4660*
Memorial Plague WWI, named to Arthur Lucas. A few tone
spots, otherwise extremely fine.

$300

2Lt Arthur Lucas, clerk age 33, born at Adelaide; Enl.06Sep1915 at Keswick,
Sth Aust, in 50Bn; to Cpl 16Sep1915; to Sgt 01Jan1916; to CSM 01Feb1916;
to 2Lt 01May1916; Emb.12Aug1916; to France 180ct1916; Trf to 27Bn
25Jan1917; KIA 02Mar1917 at Warlencourt; The D.16 Statement from
his CO states, '2Lt Arthur Lucas was killed in action at Warlencourt whilst
participating in an attack on a German position. He was buried in a sunken
road leading to the main Bapaume road in the village of Warlencourt. A
cross was erected to his memory.*



part

4661*
Yarrawonga and Mulwala Districts, medal to A.l.F. in bronze
with ribbon, In Recognition of His Service Abroad in the
Great War for Freedom 1914-1918; also a small book of 68
pages titled, '"Men’, a collection of verses written during the
war, by A. Seagar. The medal unnamed. The medal nearly
extremely fine and scarce, the book fine. (2)

$150

4662
Anzac commemorative medal 1915, issued 1967, in bronze
(50x75mm) (C.1915/3), engraved J.B.Smith. In case of issue,
extremely fine.

$250

4663*
General Service Medal 1918-62, (EIIR Br:Omn), - clasp
- Malaya. 3/410217 R.D. Thompson. Impressed. Hairlines,
otherwise good very fine.

$300

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

4664
Jubilee Medal 1935, ladies issue. Grace Lord. Engraved.
Extremely fine.

$50

Mrs Grace Lord, NSW, President of Country Women's Association Kurrajong
and also Group President for the Nepean Group of CWAs.

4665*
Korea Medal 1950-53. 37363. S.J. Clark. Finely engraved.
Nearly extremely fine.

$250

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Stoker Stanley James Clark, born 090ct1931 at Brisbane, Queensland; Korea
service with HMAS Warramunga, 14Aug1950-29Aug1951.

4666
Imperial Service Medal, (EIIR Dei Gratia). Charles William
Tasker. Impressed. Extremely fine.

$50

Together with case of issue and spare ribbon.

ISM: 31/7/1964 - to Charles William Tasker, NSW Government Printer
- warehouseman.

4667
Singles: replica medals for Australian General Service Medal
for Korea, approved 2009; Australian Operational Service
Medal, approved 2012 with border protection ribbon;
Atomic Test Medal 1952-1958; also The Arnhem 50th
Anniversary Medal 1994; The Arctic Star. Six single medals,
extremely fine.

$60
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4668*
Victoria Volunteer Long and Efficient Service Medal, Type 1,
1881-1893. Thomas Stainsby, Sergeant, Warrnambool Batt.
G.A. Impressed, official corrections to some letters during
naming. Good very fine.

$1,500

4669*

Victoria Volunteer Long and Efficient Service Medal, Type

1, 1881-1893. J.Young - 1883. Impressed. Hairlines, some

on reverse are heavy, otherwise nearly extremely fine.
$1,250
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4670*
Victoria Volunteer Long and Efficient Service Medal, type 2,
W.O. S.W.Parker A.M. Corps; Victorian Rifle Association,
Affiliated Clubs Medal, in silver (32mm) Sergt S.W.Parker
C.B.FA.R.C. 1901; V.R.A. Council, handrafted medal in
silver (30mm) corded circle with overlay of crossed rifles.
First medal impressed, second and third engraved. Official
correction to naming on first medal, very fine. (3)

$1,000

AUSTRALIAN GROUPS

4671*
Pair: Egypt Medal 1882-89, undated reverse, - clasp - Suakin
1885; Khedive's Star 1884-6. 162. Pte H. Dick. N.S.W. Infy.
on first medal, second medal unnamed as issued. The named
medal chisel engraved. Good very fine.

$3,500

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Private Hamilton Dick, book keeper, age 24, born at Swan Hill, Victoria;
Enl.19Feb1885; Emb.03Mar1885; RTA 23Jun1885 on SS Arab.



4672*
Pair: Egypt Medal 1882-89, undated reverse, - clasp - Suakin
1885; Khedive's Star 1884-6. 1209. Gun: M. Maloney.
N.S.W. Arty. On first medal, second medal unnamed as
issued. Chisel engraved. Good very fine.

$3,500

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.
Gunner Michael Maloney, labourer, age 27, born at Meelick, Ireland;

Enl.18Feb1885; Emb.03Mar1885; RTA 23Jun1885 on SS Arab. Also
recorded as Malony.

lot 4673
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4673*
Pair: Egypt Medal 1882-89, undated reverse, - clasp - Suakin
1885; Khedive's Star 1884-6. 605. Gun J. Murphy. N.S.W.
Arty. on first medal, second medal unnamed as issued. The
named medal chisel engraved. Contact marks on first medal,
otherwise very fine.

$3,500

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Gunner James Murphy, shopkeeper's assistant, age 29, born at Dublin,
Ireland; Enl.21Dec1878; Emb.03Mar1885; RTA 23Jun1885 on SS Arab.

4674*

Pair: Egypt Medal 1882-89, undated reverse, - clasp - Suakin

1885; Khedive's Star 1884-6. 270. Pte J.J. Sharpe. N.S.W.

Infy. on first medal, second medal unnamed as issued. The

named medal chisel engraved. Contact marks and heavy edge

bump on obverse of first medal, otherwise very fine.
$3,000

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Private John James Sharpe, bricklayer, age 25, born at Dunholme, England;
Enl.19Feb1885; Emb.03Mar1885; RTA 23Jun1885 on SS Arab. Also
recorded as Sharp.



4675*
Pair: Egypt Medal 1882 - clasp - Suakin 1885; Khedives Star
1884-6. 480 Pte J.Stevens N.S.W. Infy. First medal engraved,
second medal unnamed. Very fine.

$3,250

Together with collar badge (modern) and N.S.W. Military Forces button.

4676*
Group of Five: Queen's South Africa Medal 1899, (type 3
reverse), - three clasps - Cape Colony, Orange Free State,
Transvaal; King's South Africa Medal 1902, - two clasps
- South Africa 1901, South Africa 1902; British War Medal
1914-18; Victory Medal 1914-19; Territorial Force Efficiency
Medal (GVR). 4335 Pte W.E. Dudley, North'd: Fus: on first
two medals, 564 Cpl. W Dudley, R.A. on third and fourth
medals, 750042 Cpl W. Dudley. R.F.A. on last medal. All
medals impressed. Heavy contact marks on first two medals,
otherwise fine - extremely fine.

$300

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

British not Australian group.
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4677*
Group of Five: Queen's South Africa Medal 1899; China
War Medal 1900; 1914-15 Star; British War Medal 1914-18;
Victory Medal 1914-19. R.Garland Ord H.M.S.'Terrible'
on first medal, R.Garland A.B. H.M.S."Terrible' on second,
O.N. 7006 R.Garland P.O. on third, 7006 R.Garland P.O.
R.A.N. on fourth, 7006 Robert Garland P.O. R.A.N. on fifth
medal. All medals impressed. Very fine.

$1,500

Robert Garland, Served on H.M.A.S."Melbourne’ 18Jan1913 to 13Apr1918.
Together with ribbon bar for WWI medals.

MM near Amiens to Tasmanian

4678*
MM Group of Four: Military Medal (GVR type 1); 1914-15
Star; British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19.
1133 Pte - L.Cpl - G. Lipscombe. 7/Aust. L.T.M.By. on first
medal, 1133 Pte G. Lipscombe 26/Bn. A.1.F. on second medal,
1133 T/Cpl G. Lipscombe 26 Bn. A.l.F. on last two medals.
All medals impressed. Some lacquer stain on suspender of
second medal, the trio swing mounted, very fine.

$3,500

MM: LG 24/1/1919, p1252, posn 62; CAG 23/5/1919, p899, posn 55.

Recommendation: During the operation on the morning of 11th August
1918 against the enemy’s positions East of Framerville and Vauvillers, near
Amiens, the carrying party for the mortars going forward in the attack,
became temporarily disorganised through the heavy B.O.S. barrage which
the enemy brought down on our jumping off line at the commencement of
the attack. Lance Corporal Lipscombe, who was in charge of another mortar,
standing by for orders, immediately gathered what men he could and took
them forward with ammunition, making no less than five trips through
heavy shell and machine gun and rifle fire. It was through his fine example
and utter disregard for personal safety, that the much needed ammunition
was got forward to the gun positions.



George Lipscombe, farmer, age 20, born at Hobart, Tas; Enl.19Feb1915
at Claremont, Tas; Emb.29Jun1915; served in Gallipoli, Middle East
and France; WIA 05May1917 GSW left arm, France: RTA 18May1919;
Disch.07Nov1919.

With research.

4679*
Group of Six: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18;
Victory Medal 1914-19; War Medal 1939-45; Australia
Service Medal 1939-45; Combattants de la Somme Medal
1914.1918.1940. 1052 Pte A.A. Retford. 1-LHR-A.I.F. on
first medal, 1052 L-Cpl. A.A. Retford 1 L.H.R. A.l.LF. on
second and third medals, V30823 A.A. Retford on fourth
and fifth medals, last medal unnamed. All named medals
impressed. The third medal heavily pitted, overall good
- fine.

$500

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Albert Arthur Retford, age 21, born at Willesden, Middlesex, England;
Enl.30Dec1914 at Liverpool, NSW to 6th Reinforcements 1ALH;
Emb.30Jun1915; TOS 4th Pioneer Bn 16Mar1916; to L/Cpl 23Jun1916;
TOS Anzac Provost Corps 21May1917; AWL in France 22May1917; to
Venereal Hospital 25Jul-040ct1917; TOS 4th Pioneer Bn 21May1918;
RTA 05Sep1919; Disch.24Dec1919. WWII: Enl.05Feb1942 at Royal Park,
Victoria; Disch.14Aug1946 as Cpl ex 10 Aust Field Ambulance.

Albert Retford was issued with the 1914-15 Star on 7 February 1921. In July
1934 he lodged a Statutory Declaration advising that it had been lost and
requesting a replacement. A replacement was received by him at the counter
of Base Records, Army Headquarters on 26Jul1934.

4680
Trio: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory
Medal 1914-19. 552 Pte L.R.Booth 4/L.H.Regt A.Il.LF. on
first medal, 552 Dvr L.R.Booth 4/L.H.Rgt A.l.F. on second
and third medals. All medals impressed. Very fine.

$750

Pte Leonard Rigby Booth, clerk, age 21, born Ballarat Vic, Enl 20Aug1914
St Kilda Vic, appointed driver 16Mar1916, operations France and Flanders,
RTA 230ct1918, Disch 21Feb1919.

Together with 21 photocopy pages of service details.
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4681

Trio: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory

Medal 1914-19. 1372 Pte G.G. Burns 12/L.H.Regt. A.l.F.

on first medal, 1372 Pte G.G. Burns 12 L.H.R. A.l.F. on last

two medals. All medals impressed. Toned uncirculated.
$250

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

George Garritt Burns, labourer, age 27, born at Adaville, QId; Enl.10Aug1915
at Narrabri, NSW; Emb. for overseas service but plagued with sickness
including influenza, measles, mumps, appendicitis, cystitis, peritoneal
adhesions; Emb for RTA 17Jull1916; Disch.14Mar1917 as Medically
Unfit.

4682
Trio: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory
Medal 1914-19. 155 Dvr. W.K. Devine 12 Bn. A.l.LF. All
medals impressed. Heavy contact marks on second medal,
otherwise fine - very fine.

$300

William Keith Devine, quarryman, age 19, born at Collinsville, Tas;
Enl.24Aug1914 at Brighton, Tas; Emb.200ct1914; some disciplinary action
against him for rule infringements; RTA 23Nov1918; Disch.24Jan1919;
WWII: Enl.210ct1942 at Brighton, Tas; Disch.30Mar1944 Age Disability.
Entitled to War Medal 1939-45.

In March 1930 William Devine claimed his medals were stolen by a young
boy who lived nearby and that the house the boy lived in burnt to the
ground, so probably the medals were buried amongst the rubble. There is no
indication that he was ever issued with any replacement medals so perhaps
he later found the original medals which appear to be those here offered.

4683
Trio: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory
Medal 1914-19. 5003 S/Sgt F.Fuller 12 A.S.C. A.L.F. All
medals impressed. Very fine.

$350

Pte Frederick Fuller, military salesman, age 25, born North Melbourne Vic,
Enl 260ct1914 Melbourne, 5003 3L/H Brigade Train (12Comp ASC), RTA
(medical case) 15Apr1915, Disch 29Apr1915, re-attested as Frederick Harold
Fuller (sern) 12536 02Sep1916 with 1st Divisional Train, RTA 22Nov1919,
Disch 02May1920 medically unfit.

Together with Returned from Active Service badge and ID bracelet engraved
'5003/Staff Sgt Fuller/No 3 Coy 1st ADT/AIF R.C."



part

4684*
Trio: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory
Medal 1914-19. 1554 Pte L.F.Garstang 17/Bn A.L.F. All
medals impressed. Good - very fine.

$1,000

Together with medalet in gold (9ct, 9.8g, 31mm) Gallipoli1915, inscribed on
obverse "Forbes Welcomes You Home' and on reverse 'Pte Leo/F.Garstang";
ID disc '38337/Gar/Leo Garstang/C of E/A.F.A. A.l.F." Rising Sun hat badge,
collar badges (2); Australia shoulder titles (2); ribbon bars (2); soldiers pay
book; statement of account; photos (2).

Pte Leo Franklin Garstang, railway porter, later electrician, age 20, born
Forbes NSW, Enl 09Apr1915 Sydney (sern 1554), operations Gallipoli
Sept1915, evacuated to Alexandria with enteric 020ct1915, RTA sick
with typhoid 13Dec1915, Disch Melbourne 21Jul1916 as medically unfit;
Re-attested in Australian Military Force 11Jan1917 Paddington NSW, as
2nd Military District Guard (sern 60), L-Cpl 12Feb1917, Absent without
Leave at Hawkesbury Bridge 01Apr1917. Discharged and then re-attested
in Australian Imperial Force, 15May1917 Sydney (sern 38337), operations
France and Flanders with 8th FAB from 29Jun1918 and in the advance on
the Hindenberg Line, WIA 250ct1918 with gas poisoning near Peronne,
RTA 12Dec1918, Disch 22Mar1919.

With 37 photocopy pages of service details.

4685
Trio to WIA Gallipoli: 1914-15 Star; British War Medal
1914-18; Victory Medal 1914-19. 1963 Pte C. Harper 13Bn.
A.I.LF. All medals impressed. No ribbon with first and last
medal, otherwise toned uncirculated.

$200

Together with Returned from Active Service badge (AIF), reverse numbered
123544,

Charles Harper, labourer, age 31, born at Rugby, Staffordshire, England;
Enl.26Jan1915 at Liverpool, NSW; Emb.13Apr1915; WIA 13Augl1915
GSW right thigh and buttock, Gallipoli; Emb. for RTA 04Aug1916;
Disch.08Nov1916 as Medically Unfit.

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.
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4686
Trio: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory
Medal 1914-19. 870 Pte J.A.Hives 6/L.H.Rgt A.l.F. All
medals impressed. Very fine.

$1,000

Pte John Hives, cordial manufacturer, age 31, born Dubbo NSW, Enl
30Dec1914 Liverpool NSW, landed Anzac Cove Gallipoli Peninsula
020ct1915, to Cairo sick 04Dec1915, RTA 04Mar1919, Disch 20Jun1919
medically unfit.

Together with Returned from Active Service badge and 23 photocopy pages
of service details.

4687
Trio: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory
Medal 1914-19. 3776 Pte C.Hurburgh 7/FAmb A.l.LF. on
first medal, 3776 Sjt C.Hurburgh 7 FAmb A.l.F. on second
and third medals. All medals impressed. Very fine.

$1,000

Pte Crosby Hurburgh, born Hobart, Tasmania 05Apr1883, ENL 17Mar1915
Claremont Tasmania, Emb on HMAT'Ascanius' 25May1915 unit 3rd Field
Ambulance, appointed L/Cpl 19Jul1915, promoted Cpl 160ct1915, T/Sgt
230ct1918, Sgt 260ct1918, RTA 03Mar1919, Disch 18Apr1919, died
16Dec1952, buried Cornelian Bay Cemetery, Hobart.

Together with single typed page of service details.

Extract from service file, a typed letter addressed to The Commandant,
Administrative Headquarters London - 'Dear Sir, | wish to be clearly
understood that | don't want my husband, the under-mentioned, to take
his discharge from the A.L.F. in any other place than Hobart, Tasmania,
where he enlisted from. Many of our men are losing their home influence
and getting careless as to whether they return to their dependants here or
not and | have no wish to be left unprovided for in the colonies. | notified
the Minister of Defence, Melbourne in March last to the above effect and
he said my letter and been referred to you. Kindly see that my request to
the above is carried out and that there is no trouble later on*, signed Rosina
Anne Hurburgh.

4688
Trio: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory
Medal 1914-19. 754 Pte R.A. Lowrey. 12Bn. A.L.LF. All
medals impressed. A few dark spots on last medal, otherwise
toned uncirculated.

$200

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Robert Alfred Lowrey, sailor with Aberdeen Line, age 30, born at
Hull, Yorkshire, England; Enl.04Sep1914 at Morphetville, Sth Aust;
Emb.22Sep1914; to Gallipoli 02Mar1915; WIA 27Mar1917 GSW head,
France; WIA 26Aug1917 shrapnel wound to right thigh, France; RTA
080ct1918; Disch.23Feb1919; On his application to enlist Lowrey stated
he had been convicted for drunkenness in Sydney. Throughout his term of
service he incurred numerous offences for drunkenness, striking an officer,
resisting arrest, breaking out of camp, being out of bounds and being
improperly dressed.



WIA at Gallipoli

4689*

Trio: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory

Medal 1914-19. 627 Pte R. Mansfield 8 L.H.Rgt. A.l.LF. All

medals impressed. Toned extremely fine - uncirculated.
$300

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Rupert Mansfield, orchardist, age 21, born at Hawthorn, Vic; Enl.310ct1914
at St Kilda, Vic; to Gallipoli 16May1915; WIA 27Jun1915 GSW to head,
Gallipoli; RTA 09Sep1915; Disch.06Mar1916 as Medically Unfit.

4690
Trio: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory
Medal 1914-19. 435 Pte A.H.Olson 8/Bn A.lL.F. on first
medal, 435 Cpl A.H.Olsen on second and third medals. All
medals impressed. Second and third medals were silver plated
and has now been mostly removed, very fine.

$750

Pte Arthur Henry Olson (also spelt Olsen), blacksmith, age 21, born
Maryborough VIC, Enl 26Aug1914 Melbourne, operations Gallipoli from
25Apr1915 near McCays Hill, WIA 27Jul1915 near Courtney's Post, to
60th Battalion at Serapuem 24Feb1916, to 3rd FAB 27Jan1917, operations
Bullecourt and Passchendaele, attached Army Veterinary Hospital Rouen
30Jan1918 to 11Feb1918 then operations Amiens and Hindenburg Line,
RTA 24Jan1919, Disch 09May1919.

Together with 22 photocopy pages of service details.

4691
Trio to KIA France: 1914-15 Star; British War Medal 1914-
18; Victory Medal 1914-19. 3900 Pte R.F.Pearson 6/Bn A.l.F.
All medals impressed. Very fine.

$850
Pte Robert Fernley Pearson, driver, age 25, born Brunswick Vic, Enl
21Jul1915 Melbourne, Emb on HMAT 'Ceramic' 23Nov1915, KIA
24Jul1916 France, Buried Villers-Bretonneux Cemetery.

Together with 35 photocopy pages of service details.
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4692*
Trio to KIA Gallipoli: 1914-15 Star; British War Medal
1914-18; Victory Medal 1914-19. 140 Cpl R.A.Penrose.
7/Bn. A.L.LF. All medals impressed. Extremely fine.

$2,000

Reginald Arthur Penrose, detective, age 21, born at Calcutta, India, but
residing at Carlton, Victoria; Enl.17Aug1914 at Melbourne, Victoria;
previous service with School Cadets from age 12; to Cpl 26Sep1914;
Emb.190ct1914; joined MEF 05Apr1915; shown as KIA 25Apr1915 but
due to confusion and the number of casualties at the time, the exact date
was indeterminate and thus shown in his records as occurring between 25
April - 2 May 1915; no known grave, commemorated on The Lone Pine
Memorial at Gallipoli.

With research.

4693
Trio: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory
Medal 1914-19. 927 Pte P.A. Roberts. 29 Bn. A.l.F. All
medals impressed. The first medal without ribbon, otherwise
good very fine.

$300

Together with matching riband bars (2, one with lugs to secure and one
pin back).

Peter Anthony Roberts, clerk, age 18, born at Semaphore, South Australia;
Enl.22Jul1915 at Melbourne, Vic, previous service with 58 Bn Senior Cadets;
Emb.10Nov1915; RTA 30Apr1919; Disch.22Jun1919.



WIA at Gallipoli

4694*

Trio: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory
Medal 1914-19. 5 Sjt F.S. Rochstein 7Bn. A.l.F. on first
medal, Lieut. F.S. Rochstein. A.l.F. on last two medals. All
medals impressed. Toned extremely fine.

$300
Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Fritz Sainsbury Rochstein, school teacher, age 18, born at Ascot Vale,
Daylesford, Vic; Enl.17Aug1914 at Essendon, Vic with previous service
of 3 years in 2 Bn Senior Cadets; to Gallipoli and WIA 25Apr1915 GSW
foot and back; WIA 31Aug1915 bomb wound to leg, Gallipoli; RTA
04Dec1915; Disch.08May1916; Rejoined 15Feb1917 at Melbourne, Vic;
to Sgt 21Feb1917; Emb.10May1917; 15Jun1918 commissioned as 2Lt to
General LH Reinforcements; 19Jul1918 attached to 181 Sqn AFC for aerial
observation duties; served with No 4 Coy Imperial Camel Corps in Sep1918;
RTA 07Aug1919; appointment terminated 06Sep1919.
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Trio to A.N. & M.E.F.

4695*

Trio: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory
Medal 1914-19. 649 Pte E.S. Smith 1/A.N.& M.E.F . All
medals impressed. Toned nearly uncirculated.

$300
Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Ernest Stanley Smith, labourer, age 29, born at Bondi, Sydney, NSW;
Enl.11Aug1914 in ANM&EF, at Sydney, NSW; Emb.19Aug1914; invalided
home 10Nov1914 with rheumatism; Disch.18Jan1915; Enl.20Jan1915
in AIF, at Holdsworthy, NSW, stating previous service as Home Defence
(67 days German Concentration Camp), AN&MEF 153 days in Rabaul;
Emb.08Mar1916; RTA 28Jul1916; Disch.220ct1916 as Medically Unfit.

4696
Trio: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory
Medal 1914-19. 770 Pte H. Taylor 3 LHR. A.L.LF. All
medals impressed. Vertical brooch pin fitted to back of Star,
otherwise toned extremely fine.

$300

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Henry Taylor, saddler, age 44, born at Truro, Sth Aust; Enl.26Nov1914
at Oaklands, Sth Aust, previous service of 6 years with C Coy 2 Bn
(Sth Aust); Emb.29Jan1915; to Gallipoli 09May1915; RTA 22Jan1919;
Disch.13Jun1919 as Medically Unfit.

4697
Trio: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory
Medal 1914-19. 930 Pte W.G.Veal 22 Bn A.lL.F. All medals
impressed. Very fine.

$500

Pte William Grose Veal, labourer, age 25, born Bendigo Vic, Enl 09Feb1915
Castlemaine Vic, operations Gallipoli from 05Sept1915 and into the line
at Johnston's Jolly the next day, withdrawn to Mudros 18Dec1915, Emb
Alexandria for Marseilles 18Mar1916, operations France and Flanders from
07Apr1916, WIA 26Augl916 during the attack on Mouquet Farm, RTA
160ct1916, Disch 08May1917 medically unfit.

Together with 39 photocopy pages of service details (some duplication)



4698
Trio: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory
Medal 1914-19. 1615 Pte E.Wakefield 9/L.H.Rgt A.l.F. All
medals impressed, second medal with correction in second
'E" of Wakefield. Good very fine.

$750

Pte Edmund Wakefield, horse driver, age 21, born Forestville SA, Enl
23Aug1915 Adelaide, RTA 16Jul1919, Disch 150ct1919.

Together with 11 photocopy pages of service details.

4699
Trio: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory
Medal 1914-19. 185 Pte J.C. Watson 4Bn A.lL.F., on first
medal, 185 Dvr. J.C. Watson. 4/Bn. A.I.F. on last two medals.
All medals impressed. Toned extremely fine.

$250

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

John Charles Watson, gas fitter, age 26, born at Bloomsbury, Middlesex,
England; Enl.17Aug1914 at Randwick, NSW, previous service of 3 years
with Territorial Army; Emb.200ct1914; to Gallipoli for landing 25Apr1915;
WIA 04Jul1916 shell wound to foot, France; WIA 15Apr1917 GSW elbow,
France; RTA 260ct1917; Disch.14Feb1918 as Medically Unfit.

4700
Trio: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory
Medal 1914-19. 569 Pte A.Wilson 10 Bn A.l.F. All medals
impressed. Very fine.

$500

Pte Archibald Wilson, french polisher, age 30, born Edinburgh, Scotland,
Enl 26Aug1914 Morphetville SA, RTA 13Feb1917, Disch 01Jun1919
medically unfit.

4701
Trio: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory
Medal 1914-19. 584 Pte R. Yates 9 LHR A.I.F. on first medal,
584 Pte R. Yates. 9/L.H.Rgt. A.l.F. on last two medals. All
medals impressed. Toned extremely fine.

$300

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Richard Yates, labourer, age 20, born at Blackburn, Lancashire, England;
Enl.19Sep1914 at Rushworth, Vic; Emb,06Feb1915; to Gallipoli
16May1915; married Louisa Dickinson, age 25, at The Register Office,
Blackburn, England on 200c¢t1915; WIA 19Apr1917 GSW right hand,
France; RTA 02Sep1919; Disch.11Nov1919.

lot 4702 part
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4702*
Trio: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory
Medal 1914-19. 1092 Pte C.Ziesemer 5/LH Rgt A.l.F. on
first medal, 1092 T-Cpl C.Ziesemer 5 L.H.R. A.l.F. on second
and third medals. All medals impressed. Very fine.

$1,000

Together with Rising Sun hat and collar badge; Australia shoulder titles (2);
Returned from Active Service badge, 5SLHR collar badge; 2 buttons; wound
stripe (bullion); Services Rendered badge; photograph (130mm x 90mm).

Pte Charles Ziesemer, labourer, age 21, born Pittsworth QId, Enl 06Feb1915
Cairns, WIA (GSW) 09Aug1916, L-Cpl 22Apr1918, Temp Cpl 08Nov1918,
RTA 15Mar1919, Disch 23Jun1919.

With 50 photocopy pages of service details.

4703
Pair: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18. 174 Pte
G. Bond. 19/Bn. A.l.F. Both medals impressed. Toned good
extremely fine.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.
Guy Bond, labourer, age 37, born at Sutton, Surrey, England; Enl.23Feb1915

at Liverpool, NSW; Emb.25Jun1915; RTA 25Jun1917; Disch.23Aug1917
as Medically Unfit.

part

4704*
Pair to KIA Gallipoli: 1914-15 Star; Victory Medal 1914-
19. 2110 Pte J. Briggs 15Bn. A.I.F. Impressed. No ribbons,
toned uncirculated.

$500

Together with Memorial Plaqgue WW!I named to John Briggs, in cardboard
holder of issue.

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

John Briggs, labourer, age 35, born at Hull, Lancashire, England;
Enl.20Mar1915 at Brisbane, Qld; Emb.12Jun1915; to Gallipoli 02Aug1915;
KIA 08Aug1915; originally reported as buried at Norfolk Cemetery but as
location of remains was uncertain, a headstone tablet was erected at 7th
Field Ambulance Cemetery Gallipoli.



Awarded MM for Gallantry at Cerisy, The Somme

4705

Pair: 1914-15 Star; Victory Medal 1914-19. J.Coakley. A.B.

on first medal, 398 Cpl. J.Coakley. 3 Pnr. Bn. A.l.F. on second

medal. Both medals impressed. Very fine - good very fine.
$200

Entitled to MM: LG 24/1/1919, p1250, posn 89; CAG 23/5/1919, p897,
posn 53.

Recommendation: On the morning of the 8th August, 1918, N0.398 J.
Coakley, was in charge of works - repairing roads in the long valley about
3,000 yards south west of Cerisy, about Q.13 - which were necessary to be in
a fit state for artillery and other transport at an early hour, in order that the
advance might be carried on to its final objective. Owing greatly to the way
in which Corporal Coakley handled his men under hostile machine gun and
artillery fire, and the rapidity with which he got his men onto their works,
the successful completion of the work was finally due. Throughout the whole
operations he showed a splendid example of keenness and devotion to duty
which is essential for the carrying out of urgent works of this nature.

John Coakley, seaman, age 36, born at Queenstown, Ireland, residing at
Sydney, NSW; service of 7 months with Naval and Military Expeditionary
Force; Enl.12Jan1916 at Liverpool, NSW, in AIF; next of kin shown as
brother, Cornelius Coakley, Portsmouth, near Boston, USA; Emb.06Jun1916;
to France 24Nov1916; attached to Divisional HQs, Yukon Pack as instructor
in the field, 15May1917; rejoined unit 23May1917; 15Sep1918 awarded
MM for devotion to duty and sterling courage under shell and machine gun
fire; RTA 01Jul1919; Disch.09Apr1920 Medically Unfit with Malaria.

Records state that Pte Coakley was awarded 1914-15 Star for service with
ANMG&EF and the British War Medal 1914-18 and Victory Medal 1914-19
for service with AIF. In 1936 a request was made on behalf of Mrs Coakley
to Army Base Records for replacement medals for the Military Medal and
the British War Medal of her husband John Coakley as they had been stolen
by someone during his funeral after he died of TB in Randwick Hospital.
The theft was reported to the Police but no trace of the missing medals could
be found. The Army replied on 18 Feb 1936 and advised that Regulations
prohibited the replacement of medals of a deceased soldier.

With copy of service file.

4706
Trio: 1914-15 Star; British War Medal 1914-18; Victory
Medal 1914-19. 2372 Pte K.R. Hendrie. 27 Bn. A.L.LF. All
medals impressed. In box of issue with original cellophane
wrappers, uncirculated.

$300

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Kenneth Roy Hendrie, land agent, age 28, born at Adelaide, Sth Aust;
Enl.25Jun1915 at Keswick, Sth Aust; Emb.10Sep1915; WIA 04Aug1916
GSW face and slight deafness, France; RTA 26Sep1917; Disch.06Dec1917
Medically Unfit (deafness).

4707
Pair to KIA France: 1914-15 Star; Victory Medal 1914-19.
151 Pte A.H. Hill 23Bn. A.L.F. Impressed. No ribbon on last
medal, toned nearly extremely fine.

$200

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Arthur Henry Hill, labourer, age 19, born at Richmond, Vic; Enl.16Feb1915
at Melbourne, Vic while still serving in 56 Regt of Citizen Forces;
Emb.08May1915; 02May1916 convicted of disobeying a lawful command
and sent to prison for 12 months with hard labour - commuted to 60 days;
13Aug1916 sentenced to 10 days for failing to answer Tattoo Roll Call; KIA
25Aug1916 France; commemorated at Villers-Bretonneux Memorial.
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4708
Family Group to Brothers (both KIA): Pair: 1914-15 Star;
British War Medal 1914-19. 2822 Pte C.N.Gulley. 9/Bn.
A.L.F; Single: Victory Medal 1914-19. 6789 Pte C.H.Gulley.
9 Bn. A.L.F. All medals impressed. Very fine.

$200

Charles Norman Gulley, labourer, age 20, born at Townsville, Qld;
Enl.29Jun1915 at Brisbane, QId; Emb.01Sep1915 with 9 Bn, 9
Reinforcements; KIA 21Aug1916 in Battle of Pozieres - initially reported
missing but following an enquiry was declared killed in action. One witness
stated that he disappeared in front of Thiepval near Mouquet Farm where
the unit was holding the front line and the shelling was very heavy, blowing
the trench and the shells were coming in thick; Pte Gulley has no known
grave but is commemorated at the Australian National Memorial, Villers
Bretonneux.

Cecil Henry Gulley, storeman, age 18, born at Townsville, Qld;
Enl.27Sep1916 at Townsville, QId; previous service of one year in Senior
Cadets; Emb.270ct1916 with 9 Bn 22 Reinforcements; KIA 20Sep1917
in Belgium- initially reported WIA then MIA and then killed in action; Pte
Gulley was buried at Chateau Wood and is commemorated at The Ypres
(Menin Gate) Memorial.

With copies of service files.

4709
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-
19. 6779 L-Cpl D.J.H. Beckley. 25Bn. A.l.F. Both medals
impressed. No ribbons, toned nearly extremely fine -
extremely fine.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

David John Hopes Beckley, labourer, age 28, born at Newcastle, NSW;
Enl.27Mar1917 at Brisbane, Qld; Emb.14Jun1917; WIA 02Sep1918 GSW
right knee, France; RTA 11Jun1919; Disch.18Jul1919.

4710
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19.
2889 Pte R.L. Botten. 32Bn A.l.F. Both medals impressed.
Good very fine.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Raymond Lewis Botten, blacksmith's striker, age 18, born at Hindmarsh,
Sth Aust; Enl.03Mar1916 at Adelaide, Sth Aust; Emb.11Apr1916; broken
arm at Tel el Kebir 12Jun1916; WIA 02Feb1918 GSW right arm, France;
married to Emily Challen age 20 at Wandsworth, London 16Nov1918; RTA
05Aug1919; Disch.19Dec1919.

4711
Pair to casualty: British War Medal 1914-18; Victory Medal
1914-19. 2821 Pte E.H. Chambers. 10Bn. A.l.F. Both medals
impressed. Toned uncirculated.

$250

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Eric Henry Chambers, telephone mechanic, age 21, born at Adelaide, Sth
Aust; Enl.08Jun1915 at Keswick, Sth Aust; Emb for overseas and to Mudros
29Nov1915; WIA GSW leg and back, France and DOW in 1st Aust Gen
Hosp 13Aug1916; commemorated at Villers-Bretonneux Memorial.

4712
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19.
6979 Pte J.C.Collard 6 Bn A.l.LF. Both medals impressed.
Very fine.

$300

Together with a photo of Pte J.L.Collard in a gold (9ct,3.5gm) rimmed oval
pendant (34x42mm).

Pte Joseph Lawrence Collard Enl.110ct1916 Brunswick Vic, WIA
17Apr1918 France, invalided to UK 23Apr1918, RTA 15Sep1918.



4713
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19.
1139 Pte. W. Erskine. 9-Mob. Vet. Sec. A.l.F. Both medals
impressed. Toned uncirculated.

$150
Ex Trevor Bushell Taylor Collection.
Wilfred Erskine, student, age 22, born at Manchester, Lancashire, England;
Enl.07Mar1917 at Sydney, NSW while still serving in 41st Infantry

Militia; Emb.03Sep1917; to 9 Mobile Veterinary Section 21Feb1918; RTA
28Aug1919; Disch.250c¢t1919.

POW Captured at Pozieres

4714*
Pair to POW: British War Medal 1914-18; Victory Medal
1914-19. 1732 Pte G.H. Hallett. 32Bn. A.l.F. Both medals
impressed. Toned uncirculated.

$250

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

George Henry Hallett, farmer, age 19, born at Warracknabeal, Vic;
Enl.27Aug1915 at Keswick, Sth Aust; Emb.12Jan1916; WIA 08Aug1916
shrapnel wound, France, then captured at Pozieres 09Aug1916 and POW at
Dulmen, Germany 21Sep1916; RTA 18Apr1919; Disch.13Jul1919.

4715
Pair to KIA France: British War Medal 1914-18; Victory
Medal 1914-19. 1576 L-Cpl T.Kelleher 9 Bn A.I.F. Both
medals impressed. Very fine.

$350

Pte Thomas Kelleher, labourer, age 25, born Balmain NSW, Enl 14Dec1914
Townsville, RTA (sick) per 'Ceramic' 04May1915, transferred to 8th
Battalion and alloted Regt No 2576 17Jul1915, appointed L-Cpl 22Jun1917,
KIA 250ct1917 France.

Together with 45 photocopy pages of service details (some duplication).
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4716
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-
19. 3369 Pte. F. Lansdale. 1-Pnr. Bn. A.l.F. Both medals
impressed. Nearly extremely fine.

$150

Frank Lonsdale, boat and barge builder, age 44, born at Camden Town,
London, England; Enl.01Nov1916 at Newcastle; Emb.25Nov1916; RTA
31Jan1918; Disch.17May1918 as Medically Unfit.

4717
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-
19. 3067 Dvr PJ. Latham. 36 A.S.C. A.l.F. Both medals
impressed. Toned uncirculated.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Philip Joseph Latham, grazier, age 40, born at Charters Towers, QId;
Enl.25Sep1915 at Brisbane, QId; Emb.10May1917; RTA 18Augl1919;
Disch.17Sep1919.

4718
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19.
6046 Pte W.J. Lewis. 3Bn. A.l.F. Both medals impressed. No
ribbon on last medal, toned uncirculated.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

William James Lewis, labourer, age 32, born at Mile End, Middlesex, England,;
Enl.22Mar1915 at Liverpool, NSW; Emb.22Aug1916; WIA 20Jun1918
shrapnel wound to chest, France; RTA 12Dec1918; Disch.07Jun1919.

4719
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19.
3651 Spr. J. McDonald. 1 Tun Coy. A.l.F. Both medals
impressed. Toned uncirculated.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

James McDonald, bricklayer, age 35, born at Roadbrook, Vic; Enl.09Feb1916
at Adelaide, Sth Aust; Emb.22May1916; RTA 10Apr1917 with Tuberculosis;
Disch.09May1917 as Permanently Unfit; Died about 1924.

4720
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19.
2685 Pte D. McNamara 47 Bn. A.l.F. Both medals impressed.
In box of issue, uncirculated.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Daniel McNamara, labourer, age 41, born at Ballarat, Vic; Enl.03Jan1916 at
Adelaide, Sth Aust; Emb.25Mar1916; WIA 08Aug1916 shellshock, France;
RTA 24Sep1917; Disch.290ct1917 Medically Unfit.

4721
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-
19. 4516 Pte C.C.C. Madigan. 1Bn. A.l.LF. Both medals
impressed. No ribbons, extremely fine.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.
Charles Christopher Churchwood Madigan, jeweller, age 22, born at

Newtown, Sydney, NSW; Enl.10Sep1915 at Warwick Farm, NSW, to service
in France; RTA 08Jun1919; Disch.190c¢t1919.



4722
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19.
6799 Pte. I. Nield. 14-Bn. A.l.LF. Both medals impressed.
Toned uncirculated.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Isaac Nield, painter, age 34, born at Mellor, Stockport, Derbyshire, England,;
Enl.07Jul1916 at RAS Showground, Sydney, NSW; Emb.07Nov1916;
WIA 16May1918 gassed, France; married in England 24Dec1918; RTA
09Feb1920; Disch.01Apr1920.

4723
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19.
T-Captain A.E.O'Halloran. A.l.F. Both medals impressed.
No ribbon on first medal, nearly extremely fine.

$400

Albert Edward O'Halloran, drapery manager, age 33, born at Burnie,
Tasmania; Enl.16Dec1915, previous service 3 years in Militia (Tasmania),
2 years in Light Horse (Western Australia); applied for commission
03Jan1916 with certificate from Officer's School of Instruction Claremont
No.4 and appt'd 2/Lt; Emb.16Feb1916 ex Fremantle, West Aust; TOS
3LHR 09Mar1916; to Lieutenant 22Jul1916; transfer to Aust Depot Stores
(Ghezireh, Egypt) in command 28Jul1916; to T/Captain 100ct1917; RTA
08Apr1919 with debility; appointment terminated 04Sep1919.

With copy of service file.

4724
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19.
517 Pte. L. Patterson. 33-Bn. A.l.F. Both medals impressed.
No ribbons, contact marks on first medal, otherwise very
fine.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Leslie Patterson, labourer, age 21, born at Moore Creek, NSW;
Enl.04Jan1916 at Armidale, NSW; Emb.04May1916; WIA (3 occasions)
010ct1917 (stayed at post), 120ct1917, 08Jun1918, all in France; RTA
23Jan1919; Disch.05Apr1919.

4725
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-
19. 3611 Pte. R.W. Patterson. 30-Bn. A.l.F. Both medals
impressed. No ribbon on last medal, good very fine.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Richard Walter Patterson, assembler, age 24, born at St Kilda, Vic;
Enl.07Mar1916 at RAS Showground, Sydney, NSW, previous service with
2nd Aust Infy; Emb.05Aug1916; RTA 05Aug1919; Disch.020ct1919.

4726
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19.
3402 Pte L. Prior. 42Bn. A.I.F. Both medals impressed. No
ribbon on first medal, toned nearly uncirculated.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Laurence Prior, miner, age 43, born at Rockhampton, Queensland;
Enl.03Apr1917 at Brisbane, QId with previous active service of 6 months
in South Africa; Emb.14Jun1917; RTA 31Jul1918 with influenze debility
and premature senility; Disch.19Aug1918 as Medically Unfit.
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4727
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19.
690 Pte H.J.F. Reed. 9Bn. A.l.F. Both medals impressed.
Ribbon on first medal damaged, no ribbon on second medal,
toned extremely fine.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Horace John Francis Reed, labourer, age 23, born at Brisbane, Qld;
Enl.210ct1916 at Cairns, QId with previous service of 12 months with 23rd
Engrs (Vols); Emb.21Jun1917; RTA 07Sep1919; Disch.090ct1919.

4728
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19.
992 Pte. E.Skidmore 6/Bn. A.l.F. Both medals impressed.
Good very fine.

$200

Edward Skidmore, coachbuilder, age 27, born at Albany, West Aust;
Enl.17Aug1914 at Melbourne, Vic; previous service in School Cadets;
Emb.210ct1914; WIA 16Aug1916 in France GSW left arm; RTA 05Jan1919;
Disch.06Mar1919; Entitled to 1914-15 Star.

With copy of service file.

4729
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19.
2012 Pte N.R.Stirling 17Bn A.l.F. Both medals with partial
corrections, impressed. Reverse of both medals blackened
by fire, fine.

$100

Pte Neville Roy Stirling, Enl 05Jul1915 Liverpool NSW, RTA 13Feb1917,
Disch 17May1917 medically unfit.

With single page of service detail.

Awarded Belgian Croix de Guerre at Peronne

4730
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-
19. 4889 CQMS. A.V.Watson. 53-Bn. A.l.F. Both medals
impressed. No ribbons, fine - very fine.

$150

Entitled to Belgian Croix de Guerre: LG 5/4/1919, p4528, posn 9; CAG
23/7/1919, p1170, posn 15.

Recommendation: During the attack on Peronne on 1st September, 1918,
he brought forward ammunition, water and rations to the front line under
very heavy artillery and machine gun fire. Once when his ration party was
all wounded he collected the stragglers from all units and stretcher bearers
returning from the R.A.P. and formed a carrying party from these. He
continued this work throughout the whole night, displaying remarkable
courage and initiative. It was solely owing to this N.C.O. that the rations
for his Company were taken forward to the front line.

Albert Victor Watson, railway officer, age 25, born at Cooks Hill, Newcastle,
NSW; Enl.11Aug1915 at Newcastle with permission granted by District
Superintendent, Newcastle, NSWGR to join AIF; Emb.08Mar1916;
arrived France 27Jun1916 entering front line at Fromelles with unit losing
Commanding Officer and 625 casualties, three-quarters of its attacking
force; 53rd Bn spent freezing winter in trench warfare in Somme valley then
sent to Ypres in Belgium with major battle at Polygon Wood on 26Sep1917
and another major battle at St Quentin on 29Sep1918; RTA 09Aug1919;
Disch.25Jan1920.

With research.



4731
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19.
495 Dvr. W.I. Watson 8 FCE A.l.F. Both medals impressed.
Toned extremely fine.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Willian Ingram Watson, boilermaker, age 34, born at Glasgow, Scotland;
Enl.06Sep1915 in RANBT at Adelaide, Sth Aust, previous service of 7
years with Highland Light Infy Vols; 20Mar1916 declared a deserter for
AWL; Emb.03Jul1916; 28Mar1917 transferred to Aust Arty as Gunner
(later adjusted to Driver) when RANBT disbanded; RTA 22May1919;
Disch.01Sep1919.

4732
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19.
9347 Cpl A.H.Whiter A.M.C. A.L.F. on first medal, 9347 Cpl
A.H.Whiter AMC.MTR.TRP.A.I.F. on second. Both medals
impressed. Very fine.

$300

Together with colour patch, Returned from Active Servicebadge.

Cpl Alfred Henry Whiter, engineer, age 23, born Queenscliff Vic, Enl
10Jul1915 Melbourne, operations France and Flanders with 1st Division
MT Company from 12Mar1918 including Villers-Bretonneux and the
Hindenburg Line, RTA 27Apr1919, Disch 02Aug1919.

With 16 photocopy pages of service details.

4733
Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19.
2041 Pte J. Willis 57 Bn A.I.F. Both medals impressed. Toned
extremely fine.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

John Willis, cook, age 36, born at Port Augusta, Sth Aust; Enl.20Apr1916
at Bendigo, Vic, previous service of 13 months with Victorian Mounted
Rifles in Boer War; Emb.08Jul1916; RTA 310ct1917; Disch.25Feb1918
as Medically Unfit.

4734*
Pair: British War Medal 1914-18; Mercantile Marine War
Medal 1914-18. H. Mezger Australia 2574. Both medals
impressed. Nearly uncirculated.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.
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4735
Pair and single: British War Medal 1914-18; Victory Medal
1914-19.; Single: Australian Service Medal 1945-1975,
- clasp - PNG, all replica medals. One pair and one single,
each court mounted, uncirculated.

$50

4736*
Group of Eight: Order of the British Empire (OBE) (2nd
type) (Military); 1939-45 Star; Africa Star; Pacific Star;
Defence Medal 1939-45; War Medal 1939-45; Australia
Service Medal 1939-45; Efficiency Decoration (GRI) with
Australia brooch bar. First medal unnamed, SX3707 D.R
McPhee on second to seventh medals, SX3707 Lt. Col. D.R.
McPhee A.M.F. on last medal. The second to seventh medals
impressed, the last medal engraved. Very fine

$2,400

Together with original 2/27Bn colour patch.

OBE: CAG 34/36. 'Highly Meritorious Service Solomon Islands Oct 44 to
March 45°.

ED: CAG 18/146.
Only 675 OBE's award to the 2nd A.l.F during WW2.

Colonel Duncan Roberts McPhee, representative with a brewery and the
Sunbeam Corporation, born 28Dec1907 at South Australia; appointed
LT 48Bn A.M.F 01Jul1926; to 43/48th 01Jul1930; promoted Captain
24Jul1933; to 48Bn 01Jul1939; transferred to 2/27Bn 01May1940;
Emb.200ct1940 for the Middle East per Mauretania; disesmbarked Suez
24Nov1940 and to camp Gaza, Palestine; operations North Africa from
11May1941 as Acting Commanding Officer 2/27th Australian Infantry
Battalion; operations against the Vichy French from 08Jun1941 in advance
from Litani to Didon and Merdjayoun as Company Commander with heavy
opposition; WIA 11Jun1941, shrapnel to back about 1,000 yards west of
Adloun; Company Commander 21st Infantry Training Battalion 17Aug1941;
Second in Command 21st Infantry Training Battalion 18Nov1941; promoted
to Major 06Jul1942 and appointed Deputy Quarter Master General
(DAQMG) at Darwin, NT; posted Land HQ as DAQMG Movements
20May1943; promoted LT COL 28Jul1944 in Brisbane; Emb.10Mar1945 for
operations Bougainville and to HQ 1st Army as Acting Colonel Movements
18Sep1945; Enplaned 01Nov1945 Lae for Morotai; RTA 01Dec1945; to
Reserve of Officers 08Jan1946; to RAE transport with the CMF 10Aug1950
then to Reserve of Officers RAE 11Aug1953; Honorary Colonel Retired
List 050ct1955.

Listed in "Who's Who' Australia c1968 as Government Trade Commissioner,
Calcutta with earlier service Burma, Djakarta, Bombay and Vancouver.

With research.



4737
Group of Seven: 1939-45 Star; Africa Star; Defence Medal
1939-45; War Medal 1939-45; Australia Service Medal
1939-45, Australian Service Medal 1945-75; Efficiency
Decoration (GVIR) - clasp - Australia. VX45133 J.C.Turner
on first to sixth medals, VX 45133 Lt-Col J.C.Turner A.l.F.
on seventh. First to fifth medals impressed, sixth medal
pantographed, last medal engraved. Very fine.

$750

Together with Grand Lodge of Tasmania, Roland Lodge No 36T.C.,
certificate dated 27th July 1933 and lodge jewel; ribbon bar.

Lieutenant Colonel Joseph Charles Turner, born Launceston Tas, 14Aug1903,
ENL 06Jul1940 Eldorado Vic, Disch 280ct1947 posting on disch HQ 7
Aust Div.

With single sheet of service details.

4738

Group of Six: 1939-45 Star; Africa Star with 8th Army

emblem; Pacific Star; Defence Medal 1939-45; War Medal

1939-45; Australia Service Medal 1939-45. VX32610

A.W.Halley on all medals. Impressed. Extremely fine.
$200

Sergeant Arthur Walker Halley, Enl 28Jun1940 Oakleigh Vic, Disch
30Jul1945, posting on disch Aust Army Medical Corps.

With single page of service detail.

4739

Group of Six: 1939-45 Star; Africa Star; Pacific Star; Defence

Medal 1939-45; War Medal 1939-45; Australia Service

Medal 1939-45. VX18838 J.R. Brown. All medals impressed.

Swing mounted, ribbons with tears, otherwise very fine.
$250

James Russel Brown, born 31Aug1901 at Scotland; Enl.29May1940 at
Caulfield, NSW; Disch.02Jan1943 as Pte ex 21 Bde HQ.

4740*

Group of Six to WIA at Tobruk: 1939-45 Star; Africa Star;
Pacific Star; Defence Medal 1939-45; War Medal 1939-45;
Australia Service Medal 1939-45. NX21538 W.J.Henwood.
All medals impressed. Uncirculated.

$500

Together with medal issue boxes and slips and riband bar for first three
medals .

86

William John Henwood, packer, age 34, born at Broken Hill, NSW;
Enl.08May1940 at Paddington, NSW and to 2/17Bn, 20Bde at Ingleburn
and then Bathurst, NSW; Emb.190ct1940 for Middle East; to camp in
Palestine and operations against Germans and Italians from 16Dec1940
with an advance to Mersah Matruh and attack on Derna then to capture
Tobruk; WIA 11Apr1941, shrapnel to right foot and evacuated to 64th
British General Hospital; to 20th Infy Training Bn, Palestine 26May1941;
to AAMC Training Wing 15Jul1941; to 2/1 Field Amb 04Aug1941 in
Palestine; to garrison duty against Vichy French in Syria 140ct1941; to camp
Palestine 15Feb1942; Emb.12Mar1942 for Ceylon and to garrison duties
against Japanese; Disemb.07Aug1942 at Melbourne, Victoria and to camp
in South Queensland; to Port Moresby 15Sep1942 and operations in New
Guinea; Emb.26Mar1943 from Port Morseby for Cairns, QId; to Sydney
Depot 07Jun1943; Disch 23Aug1943 as Medically Unfit.

With research notes and copy of service file.

4741
Group of Six: 1939-45 Star; Africa Star; Pacific Star; Defence
Medal 1939-45; War Medal 1939-45; Australia Service
Medal 1939-45. VX17716 L.W.McGregor all medals. First
to fourth medals engraved, fifth and sixth medals impressed.
Medals with some corrosion, otherwise good - fine.

$150

Sergeant Leslie Willerton McGregor, Enl 10May1940 Melbourne, Disch
18Aug1945, posting on disch 25 FS S.

With single page of service detail.
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4742*
Group of Five with service at Tobruk: 1939-45 Star; Africa
Star; Defence Medal 1939-45; War Medal 1939-45; Australia
Service Medal 1939-45. SX5642 L.Beere. All medals
impressed. Extremely fine - uncirculated.

$400

Together with medal issue box and slips.

Leonard Beere, labourer, born 18Jun1912 at London, England;
Enl.18Jun1940 at Adelaide, Sth Aust; Emb.29Dec1940 for Middle East;
02Feb1940 to camp near Gaza, Palestine; operations in Libya and Egypt
against Germans and ltalians from early Mar1941; WIA near Tobruk
20Mar1941 by grenade; 03Apr1941 to 2/43Bn at Tobruk during the siege;
evacuated to Alexandria 170ct1941 then to Palestine and Syria; to HQs
Guard Bn 06Dec1941; Emb.26Jan1943 from Suez; Disemb.27Feb1943 at
Sydney; postings at HQs 2/2 Guard Bn and General Details Depot Adelaide;
Disch.08Dec1944.

With research.



4743
Group of Five (accidental death while on leave): 1939-45
Star; Africa Star; Defence Medal 1939-45; War Medal 1939-
45: Australia Service Medal 1939-45. NX27693 V.A.Castles.
All medals impressed. Swing mounted, very fine.

$400

Victor Andrew Castles, born 04Nov1915 at Leichhardt, NSW; Enl.03Jun1940
at Paddington, NSW and to Showgrounds Artillery Training Depot; 17Sep1940
to 2/3rd Anti Tank Regt, 9Div at Warwick Farm, NSW; Emb.14Nov1940 for
Middle East; 18Dec1940 to camp at Haifa, Palestine; operations in Libya
against Italians and Germans near Tobruk from 01Apr1941; to Palestine
26Sep1941; AWL 140ct1941 and 20-22Dec1941; sick at Barbara 16-25
Jan1942 then to garrison duty Syria and Lebanon; broke out of camp
to escape arrest 13Mar1942; sick 2/8th AGH 9-16Aprl1942; operations
North Africa from 30Jun1942 in build-up for El Alamein; WIA 10Jul1942
near Tel El Eisa with shrapnel to back, to 2/6th AGH; to Artillery Training
Depot 14Sep1942; rejoined unit in Palestine 23Dec1942; RTA 28Feb1943
and then camp at Kairi, North Qld; AWOL 23Mar1943 and 06May1943;
sick 2/2nd AGH 05-21Jun1943; to 2/3rd Tank Attack Regt 22Jun1943;
26May1944 whilst on leave, the soldier died of injuries from road accident
when he was crushed after a motor semi trailer overturned at Western Road,
Prospect, NSW. Medals were issued to the soldier's mother at 32 Flora St,
Erskineville, NSW.

With research.

4744
Group of Five (served at Tobruk): 1939-45 Star; Africa Star;
Defence Medal 1939-45; War Medal 1939-45; Australia
Service Medal 1939-45. NX29778 J.L.Garrard. All medals
impressed. Swing mounted, contact marks on last three
medals, otherwise fine - nearly extremely fine.

$400

James Leycester Garrard, labourer, born 09Jul1902 at Sydney, NSW,
Enl.10Jun1940 at Paddington, NSW;, to Motor Transport School, Ingleburn,
NSW 11 to 24Aug1940; to AASC 9 Div Supply Column 18Nov1940;
Emb.27Dec1940 for Middle East; operations in Egypt and North Africa from
21Mar1941 including Tobruk; Motor Transport Mechanic 11 04Aug1941;
WIA shrapnel wounds to right leg, buttocks and lower back and to 4AGH
28Sep1941; medically downgraded 02Feb1942 and to Services Training Regt;
RTA 28May1942; Disch.28Dec1942 Medically Unfit; died 25Jul1973.

With research and copy of service file.

4745
Group of Five: 1939-45 Star; Africa Star; Defence Medal
1939-45; War Medal 1939-45; Australia Service Medal
1939-45. VX24001 H.W. Rogers. All medals impressed.
Contact marks on third medal, last three medals toned,
otherwise very fine - extremely fine.

$200

Together with extra Defence Medal 1939-45 ribbon.

Harry Walter Rogers, born 04Jan1916 at Footscray, Vic; Enl.07Jun1940 at
Caulfield, Vic; Disch.02Nov1945 as Cpl ex 2/4 Aust General Hospital.

87

4746
Pair: Africa Star; Australia Service Medal 1939-45. VX721
J.F.Kennedy. Both medals impressed. Extremely fine.

$80

John Forsyth Kennedy, born 15Nov1908 at Brunswick, Victoria;
Enl.260ct1939 at East St Kilda, Victoria; Disch.30Aug1945 as lance Sergeant
ex LHQ Sch of Arty (FMS).

4747
Group of Four: 1939-45 Star; Pacific Star; War Medal 1939-
45 with MID; Australia Service Medal 1939-45. N245805
L.G. Craven. All medals impressed. Extremely fine.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Lionel Gordon Craven, born 13May1921 at Sydney, NSW; Enl.15May1941 at
Marrickville, NSW; Disch.18Mar1946 as Signalman ex 8 Corps Signals.

MID: Unconfirmed.

4748
Group of Four: 1939-45 Star; Pacific Star; War Medal 1939-
45; Australia Service Medal 1939-45. TX15030 N.R.Hale.
All medals impressed. Extremely fine.

$150

TX15030 (T239671) Nelson Raymond Hale, born 07Jul1918 at New
Norfolk, Tasmania; Enl.15Feb1943 at Sydney; Disch.020ct1946 as Private
ex 12 Field Coy.

4749
Group of Four: 1939-45 Star; Pacific Star; War Medal 1939-
45; Australia Service Medal 1939-45. VX 72108 D.R.Hall.
All medals impressed. Very fine.

$150

Together with identity disc.

Donald Robert Hall 4th Australian Field Regiment, Enl.19Jan1942 Caulfield
Vic, Disch 26Mar1946.

4750
Group of Four: 1939-45 Star; Pacific Star; War Medal 1939-
45; Australia Service Medal 1939-45. E.J. McCardell M.N.
All medals impressed. Very fine.

$100

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

4751
Group of Four: 1939-45 Star; Pacific Star; War Medal 1939-
45; Australia Service Medal 1939-45. VVX90887 T.J.McCoy.
All medals impressed. Court mounted, very fine.

$150

Thomas James McCoy, born 06Jul1913 at Bairnsdale, Victoria;
Enl.05Dec1942 at Royal Park, Victoria; Disch.08Feb1946 as Sergeant ex
AAPC.



War Correspondent With Meritorious Service
Recognised by General Douglas MacArthur

Standing: Pen Raynor; Back: Mel Pratt, John Paarman, Damien Parer; Front: Axel Olsen,
Norman Brown, Gordon Short

4752*
Trio to War Correspondent: 1939-45 Star; Pacific Star; War
Medal 1939-45; Asiatic-Pacific Service Ribbon. B2/323
N.E.Brown. All medals impressed. Extremely fine.

$5,000

Note: Medals in photo in reverse order as received.

Together with,1. Accredited War Correspondent embroidered shoulder
badge.2. Official War Photographer metal titles (3), one for belt and
two for shoulders.3. Invitation to Retired Employees of The Herald
and Weekly Times Ltd Annual Reunion 1984 named to Mr. Norman E.
Brown.4. Letter dated 23 Sept. 1945 from (General) Douglas MacArthur
awarding Norman Brown the Asiatic-Pacific Service Ribbon.5. General
Douglas MacArthur Memorial Medal 1964 in bronze oxidised with silver
satin finish.6. Collins' Australian War Diary 1941, No0.945, foolscap size
with a variety of photographs, newspaper cuttings, and other items, mostly
with identification and written notes, a truly historic compilation from an
Australian War Correspondent.7. Other documents, research and photos
including copy of WWII service file.

USA Asiatic-Pacific Campaign Ribbon: awarded by General Douglas
MacArthur in a letter dated 23 Sept 1945 under the letterhead of 'General
Headquarters, United States Army Forces, Pacific’, addressed to Mr. Norman
E. Brown, Australian Department of Information, C/O Public Relations
Office, ADVON, GHQ, AFPAC, APO 500. The letter reads’ ‘Dear Mr.
Brown: It is a real pleasure to me to award you the Asiatic-Pacific Service
Ribbon in view of your long and meritorious service in the Pacific Area with
the forces of this command. You have added luster to the difficult, dangerous
and arduous profession of War Correspondent.’ It is signed personally
‘Douglas Mac Arthur.

88

Norman Edson Brown, Press Photographer at John Fairfax & Sons,
born 12Jun1912 at Fremantle, WA, applied for accreditation as a War
Correspondent (Photographer) on 26Jan1943 at Sydney; Australian
Licence N0.238 was issued to him as representative of the Department
of Information as still photographer, accredited to New Guinea (letter
dated 04Feb1943 from Director General of Public Relations to Major
Howard, Aust. Public Relations Liaison Officer, G.H.Q., S.W.P. Area); War
Correspondent badges and instructions were also issued to him; he was
not a member of the Australian Military Forces but was employed by the
Department of Information as an accredited war photographer; he served
for a considerable period in New Guinea with both the Australian and US
Forces; Disch.03Feb1945 as Captain, War Correspondent.

Norman Brown was 31 years of age and working as a press photographer
for the Sydney Morning Herald when he was enlisted by the Commonwealth
of Australia Department of Information as a still photographer. He was
accredited as a War Correspondent and sent to New Guinea where he was
embedded with Australian and later American Forces, unarmed except for
his camera and often on the front line. Some of the locations he covered
include Port Moresby, Yule Island, Milne Bay, Goodenough Island, Kokoda
Track, Popondetta, Oro Bay to Sanananda, Lae, Finschhafen, Jevevennang,
Satelberg, Wandakai, Nuzen, Sio, Madang, Alexishafen, Karkar Island,
Sarang Harbour, Rempi, Kiriwina in Trobian Islands, Hollandia, Aitapoe
and many other places.

For seventeen months he was under the direct command of General Douglas
MacArthur for photographic assignments with all three branches of the US
Armed Forces. On one occasion a Beaufort aircraft in which he was traveling
crash landed when its landing gear failed but he survived serious injury.
He contracted malaria and was sent home several times for treatment but
always returned to the front.

After the war Norman returned to his work as a press photographer and
in 1951 moved to Melbourne where he continued his photography career
with the Melbourne Herald and Weekly Times newspaper. In 1958 his son,
lan Brown, joined the same organization as a cadet photographer, the first
father/son team to work for this newspaper.

As stated above, Norman Edson Brown received a personal letter of thanks
from General Douglas MacArthur along with the award of the US Asiatic-
Pacific Campaign Ribbon. Many of Mr. Brown's wartime photographs are
in the Australian War Memorial, a fitting tribute to a true professional.

4753
Group of Four: 1939-45 Star; Defence Medal 1939-45;
War Medal 1939-45; Australia Service Medal 1939-45.
NX139255 H D King, All medals late issue and engraved.
Court mounted, extremely fine.

$150

Henry Davison King (Army No. N282420), welder trainee, age 19, born at
Newcastle-on-Tyne, England; Enl.21 Sep1942 in AIF at Larrakeyah, NT;
Disch.07Jun1946 as Craftsman ex HQ Fortress Engrs Darwin. Medals appear
to have been issued about 1981.

With research.



4754

Pair: Pacific Star; Australia Service Medal 1939-45. NXX82922

J.Gallagher. Both medals impressed. Nearly uncirculated.
$100

John Gallagher NX82922 (N82922), born 270ct1917 at Bellingen, NSW;
Enl.08Jan1942 at Paddington, NSW, Disch.15Nov1945 as Gunner, 2/2/Field
Regt.

4755

Trio: Pacific Star; BCOF Medal 1946-1952; Atomic Tests

Medal 1952-1958. NX164007 C.W.Raeburn on first and last

medal, C.Raeburn, 'S' on second medal. All medals engraved.

The first without ribbon, extremely fine - uncirculated.
$100

Colin Wilson Raeburn NX164007 (N453906), born 13Mar1925 at
Burwood, NSW; Enl.17Jun1943 at Puckapunyal, Victoria; Disch.12Dec1947
as Driver ex 169 Aust Gen Transport.

4756
Trio: Defence Medal 1939-45; War Medal 1939-45; Australia
service Medal 1939-45. 439 Tooth B.F. All medals privately
engraved. Swing mounted, uncirculated.

$150

Together with matching set of swing mounted miniatures; matching riband
bar; another riband bar for first two medals only; also dog tag for 828
Spr W.F. Tooth, Mining Corps, A.lL.F.; King's Silver War badge numbered
A57953.

Barham Francis Tooth, born 15May1925 at Sydney, NSW, Enl.31Jul1943
at Sydney, NSW; Disch.01Jun1948 as Sgt ex 7 Release Centre.

Walter Francis Tooth, electrical mechanic, age 18, born at Bondi, Sydney,
NSW; Enl.25Jan1916 at Casula, NSW; Emb.20Feb1916; WIA 18Mar1918
gas shell poisoning, France; RTA 15Jan1919; Disch.12Jul1919.

4757
Pair: War Medal 1939-45; Australia Service Medal 1939-45.
VX141234 E.B.Farrant.; Single: Defence Medal 1939-45.
QX35432 A.M.McGregor. All medals impressed. One pair
and a single medal, very fine - extremely fine.

$100

Edward Benjamin Farrant, born 30Apr1922 at Swan Hill, Vic; Enl.12Jul1943
in the field; Disch.09Apr1946 as Sapper ex 3 Aust Eng Stores Base.

Alexander Murray McGregor, born 05Apr1922 at Brisbane, Qld;
Enl.11Jun1942 at Chermside, Qld; Disch.10Apr1946 as Signalman ex 54
Composite Anti Aircraft Regt Signals Section.

With research.

4758
Pair: War Medal 1939-45; Australia Service Medal 1939-
45. NX76212 H.J.E.Barr. Both medals impressed. Nearly
very fine.

$100

Harold James Edward Barr, born 27May1919 at Randwick, NSW;
Enl.23Jul1941; Disch.21Feb1946 as captain, ex 3 Aust Armd Div Tps
Coy.

89

George Medal for Exploding Grenade Incident

4759*
Group of Ten: George Medal (EIIR type 2); Australian Active
Service Medal 1945-1975, - two clasps - Malaysia, Vietnam;
General Service Medal 1962, - clasp - Malaya Peninsular;
Vietnam Medal 1964-73; Australian Service Medal 1945-
1975, - clasp - S E Asia; Defence Force Service Medal with
Bar; National Medal with Bar; Republic of Vietham Medal,
- clasp - 1960-; also Australian Defence Medal; Pingat Jasa
Malaysia. T/Sgt Raymond T. McGrath. 5411331. R.A.A. on
first medal, 5411331 R.T. McGrath on second - fifth and
seventh - tenth, 5411331 McGrath R.T. on sixth medal.
The first, seventh and eighth medals engraved, the second,
fifth, sixth, ninth and tenth pantograph engraved, the rest
impressed. The first eight medals court mounted, the last
two in cases of issue with miniature medals and ribands,
golden toning to AASM and ASM, otherwise good very fine
- uncirculated.

$25,000

Together with, 1. Infantry Combat Badge. 2. Returned from Active
Service Badge (QC), reverse numbered A441649. 3. George Medal award
congratulatory telegrams from Philip Lynch, Minister for the Army; PMC
& Members, Sgts Mess TCC; GOC, Mil Comd, Brisbane. 4. George Medal
award congratulatory letters from Lt Col I.R.J. Hodgkinson MBE, Jungle
Training Centre, Canungra; Army Headquarters; Lt Col W.M.Silverstone
RAA, Directorateof Artillery. 5. School and training certificates including
DischargeCertificate. 6. Army Regimental Record of Service Book. 7.
Various documents relating to award of George Medal. 8. Army presentation
certificate for National Medal.

GM: LG 6/6/1969, p5885, posn 1; CAG 29/5/1969, p3089, posn 1.

Citation: to Bombardier (Temporary Sergeant) Raymond Thomas
McGrath.

'On the 25th January 1969, Sergeant R.T. McGrath was acting as an assistant
instructor whilst students of 113/69 Battle Efficiency Course were undergoing
live grenade-throwing practice on the grenade assault range at the Jungle
Training Centre, Canungra.

Sergeant McGrath was required to supervise students whilst they moved to,
and threw grenades from, operational-type throwing pits.

At one of these throwing points, Sergeant McGrath was in a revetted slit
trench with Private G.L. Moss. Private Moss, after pulling the pin from
a grenade, accidentally dropped the grenade into the trench and was
momentarily shocked into immobility.

In the ensuing seconds before the grenade exploded, Sergeant McGrath,
without hesitation or thought for his own safety, threw Private Moss from
the trench and then attempted to get clear himself. Unfortunately he did not
have time to leave the pit completely, and when the grenade exploded, he
sustained multiple light shrapnel wounds to the left leg.

This unselfish act of courage, together with his stoical indifference to pain
during his subsequent evacuation, reflects great credit on Sergeant McGrath.
His actions and conduct were in keeping with the highest ideals of service
life.

continued next page



Raymond Thomas McGrath, born 31Aug1940 at lona, Gippsland, Victoria;
Enl.06Mar1963; Emb.24May1965 on HMAS Sydney; Disemb.16Jun1964 at
Malaysia (Penang); detached to 3RAR; served in Vietham 11Mar1970 - 12
Mar1971 as T/Sgt with 4th Field Regt; Disch 13Aug1985 as WOII.

Raymond Thomas McGrath was born in Victoria's Gippsland although it
was a family legend that the birth was registered in nearby Bunyip, a place
which few believed existed. He was one of five children of dairy farmers Les
and Molly but as the small family farm could not support all the children
Ray began his working life in a general store, later moving on to Nestle's
milk factory at Dennington.

When Ray's parents decided to sell up and move to a larger property in
Western Australia, he decided to enlist in the Army in 1963. After service
in Malaysia with 111 Air Defence Battery during the Confrontation with
Indonesia he was posted to the Jungle Training Centre at Canungra as
an instructor in the tough Battle Efficiency Course. Many of the students
attending this course were National Servicemen, including Private Graham
Moss, a rifleman en route to the reinforcement unit at the Australian Task
Force at Nui Dat in Phuoc Tuy Province, South Vietnam. Sergeant McGrath's
role on this particular morning was to supervise students as they moved to
and threw grenades from a revetted slit trench. When Private Moss pulled
the pin from his grenade he accidentally dropped the grenade into the trench
and momentarily froze.

Typically, training grenades were fitted with a seven second fuse and Sergeant
McGrath without hesitation threw Private Moss from the trench and then
attempted to get clear himself. He had not completely exited the trench when
the grenade exploded, inflicting multiple shrapnel wounds to his left leg.
Sergeant McGrath was subsequently awarded the George Medal for gallantry,
the second highest award for bravery in such circumstances after the George
Cross. He then moved to Townsville in 1969 with 4th Field Regiment, Royal
Australian Artillery which was preparing to deploy to Vietnam.

By now, Ray was 29, single and living in the Sergeants’ mess with a couple
of equally unattached mates, a combination who were fond of a drink and a
party, worked hard and played harder. Ray McGrath had one other notable
trait, his fondness for chillies. In whichever mess he lived, chilli bushes would
mysteriously sprout in the decorative plant pots, and he was even reputed
to have had chilli bushes growing by his tent in Vietnam.

After Vietnam his career path followed the usual Army progression of training
and regimental appointments including as a Warrant Officer on the training
cadre of 7 Field Regiment, an Army Reserve unit in Newcastle in 1979. It
was here that he met Beverly Cameron and at the age of 42, Ray married
Beverly in Townsville in 1982 acquiring in the process an instant adult
family of two sons and a daughter. Three years later in 1985, Ray left the
Army after 22 years service and the couple settled at Deception Bay where
he found employment in the security industry. A keen fisherman, he indulged
in fishing and camping with his children and grandchildren, keeping in touch
with his Army mates and never losing his love of a good party. In June 2003
he returned to Malaysia with fellow air defenders to receive the Pingat Jasa
Malaysia Medal from the Malaysian Chief of the Defence Force for his
service during the confrontation. The citation read in part, ‘for distinguished
chivalry, gallantry and sacrifice’, ideals which Ray McGrath lived up to even
in death, donating his kidneys and corneas for transplant.

Ray McGrath died on 19 September 2006 of complications following heart
surgery. He was survived by Beverly, their children, eight grandchildren and
one great grandchild.

4760
Group of Four: Anniversary of National Service Medal 1951-
1972; Australian National Service Medal 1951-1972; British
National Service Medal 1939-1960 (sponsored by Royal
British Legion); The Medal for National Service (unofficial
issue). Display court mounted, the first two medals are
replicas, extremely fine.

$70

4761

Papua New Guinea, Independence Medal 1975; 10th

Anniversary of Independence Medal 1985; PNGVR

Association Medal 1990. Extremely fine - uncirculated. (3)
$200

90

MC and Bar to Canadian Officer
Both Awards for Gallantry

CAPT. L.B. DUNSTEAL.
4 0. k.

4762*

Military Cross and Bar (GRI). Capt. L.B.Bunstead. 4/C.M.R.
(note surname misspelt as Bunstead instead of Bumstead).
Impressed. Back of award bar broken in half in centre and
compressed at ends on reverse, original ribbon dirty, medal
extremely fine.

$1,250
Ex Trevor Bushell Taylor Collection.
MC: Supplement to Edinburgh Gazette 18/9/1918, p3475.

Citation: For conspicuous gallantry and devotion to duty. This officer planned
and carried out a raid for the purpose of securing identifications. Personally
leading one of the sections he killed many of the enemy, and brought back
two prisoners and a machine gun. His skill and handling of the men were
largely responsible for the success of the undertaking.

Bar to MC: Supplement to Edinburgh Gazette 13/1/1919, p245.

Citation: For gallantry and devotion to duty during action. When at the start
this officer received a gunshot wound in the back, he carried on, directing
the advance of his company, a distance of over 3 kilometres. Not till the
objective was reached and consolidated, and the wounded cared for, did he
consent to be evacuated himself. He set a splendid example.

Leslie Bernard Bumstead, commercial traveller, age 21, born 05Jul1893 at
Ipswich, Suffolk, England; Enl.28Nov1914 at Toronto, Canada, regimental
number 109248; served as Sergeant in 9th Mississauga Horse, Canadian
Cavalry, as Sergeant, then Lieutenant and Captain in 4th Regiment Canadian
Mounted Rifles; 01Nov1919 retired to British Isles, Supplement to LG
15/12/1919, p15599.

With copies of Gazette pages.
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4763*

Military Medal, (GVR type 1). 760775 Pte R. McGuinness.
29/Br.Col.R. Impressed. Nearly extremely fine.

$400
Ex Trevor Bushell Taylor Collection.
MM: Supplement to LG 24/1/1919, p1241.

Robert McGuinness, baker, age 31, born at Edinburgh, Scotland;
Enl.06Jan1916 at VVancouver, Canada.

With copies of Gazette pages.

4764*

Military Medal, (GVR type 1). 19886 Cpl W.T. Madge.
10/Can:Inf: Impressed. Nearly extremely fine.

$400
Ex Trevor Bushell Taylor Collection.
MM: Supplement to LG 9/7/1917, p6842.

William Thomas Madge, driver, age 26, born at Steeton, Yorkshire, England;
Enl.22Sep1914 at Valcartier, Quebec, Canada.

With copies of Gazette pages.

91

4765*

Permanent Forces of the Empire Beyond the Seas Long
Service and Good Conduct Medal, (GVR). No. 5347.
Corporal C. Jones. R.C.G.A. Impressed. Hairlines, and small
edge bump on reverse, otherwise very fine.

$200

R.C.G.A. Royal Canadian Garrison Atrtillery.

MM to KIA in Belgium

4766*

Military Medal, (GVR type 1). 26/103 Sjt: H.S. Hine. 4/N.Z.
Rif:Bde: Impressed. Nearly extremely fine.

$600
Ex Trevor Bushell Taylor Collection.
MM: Supplement to LG 16/7/1918, p8333.

Herbert Samuel Hine, farm hand, son of William and Elizabeth Hine of New

Plymouth, England; Emb.05Feb1916; KIA 16Nov1917 at age 22; buried at
Hooge Crater Cemetery.

With copies of Gazette pages.
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4767*
Trio to WIA Gallipoli: 1914-15 Star; British War Medal
1914-18; Victory Medal 1914-19. 8/9 C.S.M: A.N. Berry
NZEF on first medal, 8/9 W.O.2: A.N. Berry NZEF on last
two medals. All medals impressed. Uncirculated.

$300

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

Augustus Nelson Berry, farm labourer, born 12Sep1889 at Christchurch,
NZ; Enl.04Aug1914 at Otago, NZ; Emb.160ct1914 ex Otago to Suez with
Otago Infantry; WIA 03May1915 GSW right thigh, at Gallipoli; invalided
to NZ 10Dec1915; Medical Disch.05Mar1916; Re-Enl.30Aug1916;
Emb.110ct1916 ex Wellington with NZ Rifle Bde 9th Reinf. 4 Bn Coy; WIA
08Jun1917 GSW arm; WIA 30Sep1917 GSW face; Disch.13Nov1917.

4768

Pair: British War Medal 1914-18; Victory Medal 1914-19.
6/4628 Spr W.G. Mills. NZEF. Both medals impressed.
Uncirculated.

$150

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.

William George Mills, fencer, born 14Mar1888; Enl.09Dec1915;
Emb.02Apr1916 ex Wellington, NZ; WIA 15Sep1916; RTNZ 14Jul1919;
Disch.29Sep1919.

4769
Victory Medal 1914-19. 38343 Pte. H.A.G. Butler N.Z.E.F.
Impressed. No ribbon, very fine.

$50

Herbert Alfred Grace-Butler AKA Herbert Alfred Butler (note medal
named to H.A.G. Butler), storekeeper, age 44, born at Chester, England;
Enl.120ct1916 at Auckland, NZ; Emb.19Jan1917 with 21st Reinforcements
Auckland Infantry Bn (A Coy); Disch.06Feb1919 as Medically Unfit; died
1932; buried at Maunu Cemetery, Whangarei, Northland, NZ.

92

4770
New Zealand, Memorial Plaqgue WWI, Ernest William
O’'Grady. Very fine.

$100

Pte 63764 Ernest William O'Grady, Canterbury Regiment N.Z.E.F. DoD
010ct1918.

4771

Trio: East Timor Medal 2000; New Zealand Operational
Service Medal 2002; United Nations Medal (UNAMET
Mission in East Timor). T1000149 Cpl G J Magnussen
on first medal, other medals unnamed. The named medal
pantographed. The first medal is a cast replica, otherwise
uncirculated.

$100

T1000149 Cpl G J Magnussen RNZAF is entitled to the Australian issued
Interfet Medal.

4772

Singles: Army Long Service and Good Conduct Medal
(EIIR Br:Omn) with New Zealand suspender; Efficiency
Medal (EIIR Dei Gratia) with New Zealand suspender; New
Zealand Service Medal 1946-49. All unnamed. Three single
medals, extremely fine.

$200

4773*

Group of Four: New Zealand Operational Service Medal
2002; New Zealand General Service Medal 1992, - clasp
- Malaya 1960-64; New Zealand Defence Service Medal, -
clasp - Regular; Pingat Jasa Malaysia Medal 2005. 324035
Pte MJH Sheehan RNZIR on second medal, other medals
unnamed. Named medal is engraved. Court mounted, the
third medal is a replica, the second with some contact marks,
otherwise extremely fine.

$150

With copy of email re confirmation of award of medals to Michael Joseph
Howson Sheehan from HQs NZDF advising that the NZOSM and PJM
were issued unnamed until 30 June 2009 except for NZOSM to those who
died on operational service.



4774*
Pair: Cape of Good Hope General Service Medal 1880-97,
- clasp - Transkei; Queen’s South Africa Medal 1899 (type
3 reverse), - two clasps - Cape Colony, Orange Free State.
Sgt R.R. Ollett. George Burg. on first medal, 434 Tpr: R.R.
Ollett. Border Horse. on second medal. First medal chisel
engraved, second medal impressed.

$400

Ex M.M.Andrews Collection.

4775*
Anglo - Boere Oorlog (War) Medal 1899-1902. Burger D.J.
Fourie. Impressed. Nearly extremely fine.

$200

Ex M.M.Andrews Collection.
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4776*
Family Group with one KIA El Alamein: Single: Anglo - Boere
Oorlog (War) Medal 1899-1902. Burg. P.J. Du Preez.; Group
of Four: 1939-45 Star; Africa Star; War Medal 1939-45;
Africa Service Medal 1939-45. 77126 J.P. Du Preez.; Single:
Red Cross Society S.A. Proficiency Medallion. H. Du Preez.
The last medal engraved, the rest impressed. Two singles
and a group, the Stars with some verdigris spots, otherwise
very fine - uncirculated.

$600

Ex M.M.Andrews Collection.
77126 Pte J.P. Du Preez, Regiment Botha SA Forces, KIA at EI Alamein

23Nov1941; commemorated on Alamein Memorial, Egypt and Barberton
War Memorial, Barberton, Mpumalanga Province, South Africa.

4777*

South Africa, Natal Zulu Chiefs Coronation of Edward VII
Medal, 1902, in silver (51.4mm; 47.8g), unnamed, with
claw attachment for suspension ring and with original, short
blue corded ribbon (poor condition) with brooch bar (pin
broken). Very fine and very scarce.

$750

Ex M.M.Andrews Collection.

Issued to Natal Zulu Chiefs in appreciation of their loyalty during the Boer
War.



4778*
Union of South Africa Commemoration Medal 1910.
Unnamed. Dark toned, good very fine.

$150

Ex M.M.Andrews Collection.

4779*
Military Medal, (GVR type 1). 651 SApr F. Lumb. 93/
S.A.B.G.O. Coy S.A.E. Impressed. Nearly very fine.

$400

Ex Trevor Bushell Taylor Collection.
MM: Supplement to LG 19/11/1917, p11979.
With copies of Gazette pages.

4780
Group of Six: 1939-45 Star; Africa Star; Italy Star; Defence
Medal 1939-45; War Medal 1939-45; Africa Service Medal
1939-45. 230104 E.R.Sutherland. All medals impressed.
Court mounted but out of order and stars loosely stuck to
ribbons, very fine.

$150
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4781
Group of Four: 1939-45 Star; Africa Star; Italy Star; Africa
Defence Medal 1939-45. 131250 D.J.Muller. All medals
impressed. Good very fine.

$60

4782
Group of Four: 1939-45 Star; Italy Star; War Medal 1939-45;
Africa Service Medal 1939-45 (silver). 31559 G.E.Wolfson.;
another Africa Service Medal 1939-45 (silver). 85683
L.G.Murray. All medals impressed. A group of four and a
single, the fourth medal dark toned, otherwise extremely
fine.

$150

4783*
Chief of the SA Defence Force Military Merit Medal 1974.
Unnamed. Uncirculated.

$100

Ex M.M.Andrews Collection.

4784
Singles: South African Defence Force Good Service Medal
in bronze (3rd striking type). 10159 on back of suspender.;
John Chard Decoration Type V. 1644 at bottom of reverse.;
John Chard Medal Type IV. 4046 at bottom of reverse.; Pro
Patria Medal Type Ill. 50638 at bottom of reverse. Apart
from the impressed numbers, all medals unnamed. Four
single medals, the last with a few verdigris spots on reverse,
otherwise extremely fine - uncirculated.

$100

Ex M.M.Andrews Collection.



4786*

South Africa Police medals, Star for Merit. 1980. 10. 00
on reverse of suspender bar.; Medal for Faithful Service
Type Il in silver. No. 5550 (M) Const. A.J.H. Stander,;
another but Type Il in silver. 21425 (M) N/Konst. W. Gana
1.12.55; another but new design in bronze. Unnamed.; 75th
Anniversary Medal. 165810N Konst M E Mabhlatsi. The
last pentographed, the other named medals impressed. Five

single medals, the second with some oxidation marking to
obverse, otherwise very fine - uncirculated.

$180
Ex M.M.Andrews Collection.

4785*

South Africa Police Trio: Medal for Faithful Service; Star for
Faithful Service; Medal for Combating Terrorism. 29424B
Sers. FL. Labuschagne 4.11.70 on first medal, W29424B
Sers. F.L. Labuschagne 1979/05 01 on second medal, 29424B
Sers. F.L. Labuschagne 26/3/77 on last medal. The second

medal engraved, the others impressed. Very fine - good very
fine.
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$150
Ex M.M.Andrews Collection.

o - L 1
Together with copy of certificate for the Star for Faithful Service named to [
No. W29424B Sersant Francois Lourens Labuschagne op die eerste dag van

mie van die jaar 1979 (W29424B Sergeant Francois Lourens Labuschagne
on the first day of May 1979).
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4787*

South Africa Railway Police medals, Merit Medal. Sgt H
Van Koller 6357835.; Star for Faithful Service 20 Years.
Lt. P. Buys 82-05-07.; Faithful Service 18 Years. SIA/O
J.P. Weisner 82.03.16.; Faithful Service 10 Years. Kat. S.F.
Muller 85.11.21.; Medal for Combating Terrorism. Sers.
M. van der Watt 84.06.04.; also Johannesburg Fire Brigade
Medal. Unnamed. All named medals pantographed. Six
single medals, extremely fine - uncirculated. (6)

$200
Ex M.M.Andrews Collection.

lot 4786 part
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